
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν σπου-

δαστές της Σχολής Αξιωµατικών Νοσηλευτικής, µαθητές από
το Λεόντειο Λύκειο Πατησίων, το 5ο Γυµνάσιο Κερατσινίου
και το 3ο Δηµοτικό Σχολείο Μαρκόπουλου, σελ. 1400, 1406,
1409

2. Συλλυπητήρια αναφορά για το θάνατο του πρώην Βου-
λευτή Λακωνίας, Παρασκευά Φουντά, σελ. 1401

3. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 1402, 1404, 1408

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Κατάθεση αναφορών µε αριθµό από 2097 έως 2174,

σελ. 1388-1391
2. Απαντήσεις Υπουργών σε ερωτήσεις Βουλευτών, σελ.

1391-1399
3. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων της Δευ-

τέρας 10 Νοεµβρίου 2014, σελ. 1400
4. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Υγείας:
i. σχετικά µε τις παραιτήσεις ιατρών και τα προβλήµατα λει-

τουργίας του Νοσοκοµείου Λήµνου, σελ. 1401
ii. σχετικά µε τις καθυστερήσεις για τη διαδικασία επιλογής

των υποψηφίων στα συµβούλια επιλογής ιατρών, σελ. 1402
iii. σχετικά µε τον κίνδυνο για την παιδική υγεία λόγω έλ-

λειψης εµβολίων στη χώρα µας, σελ. 1406
β) Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας,

σχετικά µε την ιδιωτικοποίηση της της διαχείρισης του νέου
ΕΣΠΑ, σελ. 1404

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ Ι. , σελ.  1388-1409

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Χ. , σελ. 1404.
ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ Ι. , σελ. 1402, 1404, 1408

Β. Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ Π. , σελ. 1401, 1402
ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ Λ. , σελ. 1401, 1402, 1403, 1404
ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ Β. , σελ. 1406, 1407, 1408, 1409
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο. , 

σελ. 1405, 1406
ΞΗΡΟΤΥΡΗ - ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ Α. , 

σελ. 1404, 1405, 1406
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ - ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ Α. , 

σελ. 1406, 1407, 1408, 1409
ΡΕΠΟΥΣΗ Μ. , σελ. 1402, 1403, 1404

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ
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Αθήνα, σήµερα στις 7 Νοεµβρίου 2014, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.02’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής, κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-
φορές προς το Σώµα. 

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον κ. Δηµήτριο Μπριάνη,
Βουλευτή Φθιώτιδος, τα ακόλουθα:

Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
2097) Οι Βουλευτές, Βοιωτίας κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΑΣ, Β’ Αθη-

νών κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ, Β’ Αθηνών κ. ΧΑΡΟΥΛΑ (ΧΑ-
ΡΑ) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία το Πανελλή-
νιο Σωµατείο Συµβασιούχων του Υπουργείου Πολιτισµού και το
Σωµατείο Συµβασιούχων Εργαζοµένων στον Οργανισµό Ασφά-
λισης Ελευθέρων Επαγγελµατιών καταγγέλλουν τις δηλώσεις
εκείνες που επιδιώκουν να προκαταλάβουν την ελληνική δικαιο-
σύνη και αιτούνται την παροχή διευκρινήσεων σχετικά µε τις απο-
λύσεις στο δηµόσιο, οι οποίες αποφασίστηκαν ανεξάρτητα από
την ετυµηγορία των δικαστών.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
2098) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστι-
κού Σώµατος Νοτίου Αιγαίου επισηµαίνει την έλλειψη προσω-
πικού και υλικοτεχνικού εξοπλισµού, καθώς και την παλαιότητα
των οχηµάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ερµούπολης
Σύρου και παραθέτει τις προτάσεις της, προσβλέποντας στην
αναβάθµισή τους.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
2099) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Πρόεδρος της Γενικής Συγκέν-
τρωσης των Αγροτών Ηλείας επισηµαίνει τα προβλήµατα που
αντιµετωπίζουν οι αγρότες του Νοµού Ηλείας και παραθέτει τις
προτάσεις της για την οικονοµική ανακούφιση των αγροτών.

Εσωτερικών
2100) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµος Ανδρίτσαινας Κρεστένων
του Νοµού Ηλείας επισηµαίνει την επείγουσα ανάγκη εφαρµογής
του θεσµικού πλαισίου «περί Πολιτικής Προστασίας» στην κοίτη

του Αλφειού ποταµού, λόγω των παρατεταµένων βροχοπτώσεων
για την αποφυγή πληµµυρικών φαινοµένων. 

Παιδείας και Θρησκευµάτων - Υγείας
2101) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Βοηθών Νοσηλευ-
τών ΔΕ Δηµοσίου Κρήτης παραθέτει τις προτάσεις της, προκει-
µένου να κατοχυρωθεί το δικαίωµα της συνεχούς αναβάθµισης
των επαγγελµατιών υγείας και η µισθολογική ισοβάθµηση των
ΔΕ και ΤΕ νοσηλευτών, ενόψει του ειδικού νοσηλευτικού µισθο-
λογίου.

Οικονοµικών, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δι-
καιωµάτων 

2102) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλή-
λων Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος εκφράζει την
διαµαρτυρία του για την φωτογραφική προκήρυξη, που αφορά
τη θέση του νοµικού συµβούλου της ΕΛΣΤΑΤ και την καταπάτηση
των εργασιακών τους δικαιωµάτων.

Εσωτερικών, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Παιδείας
και Θρησκευµάτων

2103) Οι Βουλευτές, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ κατέ-
θεσαν αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Γονέων του 6ου Δη-
µοτικού Σχολείου Συκεών αιτείται την αντισεισµική προστασία
και τη θωράκιση των σχολείων και των δηµόσιων κτηρίων του
Δήµου Νεάπολης - Συκέων.

Οικονοµικών, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλα-
γής, Εσωτερικών

2104) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία ο Αντιδήµαρχος Οικονοµικών του
Δήµου Ηρακλείου παραθέτει τις παρατηρήσεις του σχετικά στις
νέες ρυθµιστικές διατάξεις του ν. 4257/2014 που αφορούν βε-
βαιωµένες ληξιπρόθεσµες οφειλές.

Εσωτερικών, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Παιδείας
και Θρησκευµάτων

2105) Οι Βουλευτές, Β’ Πειραιώς κ. ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ,
Αττικής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ, Β’ Αθηνών κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩ-
ΤΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία η Οµοσπονδία Γονέων και
Κηδεµόνων Περιφέρειας Αττικής αιτείται την απόσυρση της από-
φασης για την µετεγκατάσταση του 56ου Δηµοτικού Σχολείου
Χατζηκυριάκειου Ορφανοτροφείου και αιτείται τη συνέχιση της

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
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λειτουργίας του µε προκατ κτήριο σε διπλανό χώρο.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
2106) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Ρητινοκαλλιεργη-
τών - Δασεργατών του Νοµού Εύβοιας αιτείται την περαιτέρω οι-
κονοµική ενίσχυση του κλάδου τους, προκειµένου να αντιµε-
τωπιστούν τα οικονοµικά προβλήµατα των εργαζοµένων και των
οικογενειών τους.

Υγείας, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2107) Ο Βουλευτής Λαρίσης κ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟ-

ΠΟΥΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία φορείς για την υγεία,
σύλλογοι γονέων, εκπαιδευτικών και εργαζοµένων Λευκάδας πα-
ραθέτουν τις προτάσεις τους για την επίλυση των προβληµάτων
που µαστίζουν το χώρο της υγείας και αιτούνται την κάλυψη των
κενών θέσεων του Νοσοκοµείου Λευκάδας και της παιδιατρικής
κλινικής του.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Οικο-
νοµικών 

2108) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Πρόεδρος της Επιτροπής Λογι-
στικής Τυποποίησης και Ελέγχων επικαλείται σειρά απαντήσεων
στις καταγγελίες που αφορούν σε έρευνα του ΣΔΟΕ επί των ορ-
κωτών ελεγκτών.

Εξωτερικών
2109) Ο Βουλευτής Λαρίσης κ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟ-

ΠΟΥΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  παραθέτει το διαδι-
κτυακό ψήφισµα για την αποµάκρυνση του Τούρκικου Προξε-
νείου από την Θράκη.

Υγείας
2110) Ο Βουλευτής Λαρίσης κ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟ-

ΠΟΥΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία παραθέτει διαδικτυ-
ακό ψήφισµα για την αντιµετώπιση των προβληµάτων που υπάρ-
χουν στο Νοσοκοµείο της Κω.

Εσωτερικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Οικονοµικών, Διοικητικής
Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Παιδείας και
Θρησκευµάτων, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων

2111) Ο Βουλευτής Λαρίσης κ. ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Τριτέκνων του
Νοµού Λάρισας αιτείται τη θεσµική και νοµική του ένταξη στις
πολυµελείς οικογένειες και παραθέτει τις προτάσεις του για την
παροχή οικονοµικών ελαφρύνσεων. 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
2112) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου
Αχαΐας παραθέτει τις προτάσεις του ενόψει της κατάθεσης προς
ψήφιση του νοµοσχεδίου που αφορά ρυθµίσεις για τα κόκκινα
δάνεια.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2113) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Ελλήνων Χηµικών εκφρά-
ζει τη διαµαρτυρία της για την αντικατάσταση του µαθήµατος
της χηµείας από το µάθηµα της πληροφορικής στις πανελλήνιες
εξετάσεις.

Οικονοµικών 
2114) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Κωνσταντίνος Ιακώβου δια-
µαρτύρεται για τη φορολόγηση βάσει τεκµαρτού εισοδήµατος
της Ένωσης Καπνοπωλών, Ψιλικών και Ενοικιαστών Περιπτέρων
Μακεδονίας και αιτείται ειδικές ρυθµίσεις για τους επιχειρηµα-
τίες του κλάδου. 

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
2115) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβε-
στικού Σώµατος Νότιου Αιγαίου επισηµαίνει τα προβλήµατα που
αντιµετωπίζει το Πυροσβεστικό Σώµα του Νοτίου Αιγαίου και αι-
τείται την επάνδρωση µε επιπλέον προσωπικό, τη βελτίωση των
συνθηκών στέγασης του προσωπικού και την ανανέωση του υλι-
κοτεχνικού εξοπλισµού του. 

Υγείας
2116) Ο Βουλευτής Λέσβου κ. ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία η Οµάδα Εθελοντών Αιµοδοτών Αγιάσου
εκφράζει τη δυσαρέσκειά της για την υπολειτουργία του Περι-
φερειακού Ιατρείου Αγιάσου Λέσβου και αιτείται την άµεση ανα-
βάθµιση και στελέχωσή του.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
2117) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµος Ανδρίτσαινας - Κρεστένων
επισηµαίνει τις σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και αιτείται την
άµεση επάνδρωσή του.

Υγείας
2118) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Μιχάλης Στρατουδάκης επι-
σηµαίνει την ανάγκη πρόσβασης όλων µε ευανάγνωστες οδηγίες
σε όλες τις συσκευασίες των σκευασµάτων που άπτονται της
υγείας των πολιτών.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2119) Ο Βουλευτής Λέσβου κ. ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία το Τµήµα Βορειοανατολικού Αιγαίου του
Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδας καλεί τις αρµόδιες αρχές να
λάβουν υπόψη το ψήφισµα της αντιπροσωπείας του τµήµατός
τους σχετικά µε την ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής στο Πανεπι-
στήµιο Αιγαίου.

Οικονοµικών 
2120) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΠΑΡΙΣΗΣ (ΠΑΡΙΣ) ΜΟΥΤΣΙ-

ΝΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Εθνική Συνοµοσπονδία
Ατόµων µε Αναπηρία (ΕΣΑΜΕΑ) αιτείται να µην υπολογιστούν τα
επιδόµατα αναπηρίας στο εισόδηµα ως όριο για τις εκπτώσεις
και τις απαλλαγές από τον ΕΝΦΙΑ.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2121) Οι Βουλευτές, Β’ Πειραιώς κ. ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ,

Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ, Αττικής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΚΙΟΚΑΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία ο Επαρχιακός Σύλ-
λογος Γονέων Κηδεµόνων και Φίλων Ατόµων µε Ειδικές Ανάγκες
της Λήµνου «Ορίζοντες» εκφράζει τη διαµαρτυρία του για τις ελ-
λείψεις στην ειδική αγωγή και αιτείται την άµεση πρόσληψη του
απαιτούµενου προσωπικού και του βοηθητικού προσωπικού ει-
δικής αγωγής.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
2122) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η Πανελλήνια Οµοσπονδία Συµ-
βασιούχων Πυροσβεστών και Πυροσβεστών Πενταετούς
Υποχρέωσης (ΠΟΠΥΣΥΠ) διαµαρτύρεται για την καταστρατή-
γηση του θεσµού της εκπροσώπησής τους σε συναντήσεις µε
θεσµικούς παράγοντες.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
2123) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Εθνική Επιτροπή για τα Δι-
καιώµατα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) εκφράζει την ανησυχία της για
τις επιπτώσεις από τα ζητήµατα νοµιµότητας που εγείρει η δια-
δικασία συγκρότησης της Επιτροπής Προσφυγών του ν. 3907/
2011, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
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2124) Οι Βουλευτές, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ κατέ-
θεσαν αναφορά µε την οποία το διοικητικό συµβούλιο των
Οικοδόµων Κατερίνης καλεί τις αρµόδιες αρχές να παράσχουν
έκτακτο επίδοµα στους ανέργους οικοδόµους του Δήµου Κατε-
ρίνης για την κάλυψη των αναγκών τους κατά την περίοδο των
γιορτών.

Υγείας
2125) Οι Βουλευτές Μαγνησίας, κ.κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΪΚΟ-

ΠΟΥΛΟΣ, ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ, και κ. ΠΑΡΙΣΗΣ (ΠΑΡΙΣ)
ΜΟΥΤΣΙΝΑΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Καρ-
κινοπαθών του Νοµού Μαγνησίας «Υποστηρίζω» επισηµαίνει την
ανάγκη να διασφαλιστεί η αξιοπρεπής και αποτελεσµατική αντι-
µετώπιση των ασθενών και αιτείται τη στελέχωση του Γενικού
Νοσοκοµείου Βόλου µε ογκολόγους.

Οικονοµικών, Εσωτερικών, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων, Πολιτισµού και Αθλητισµού

2126) Ο Βουλευτής Αττικής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΝΑΣΟΣ) ΑΘΑΝΑ-
ΣΙΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Μεγαρέων
εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για την πιθανή απένταξη του έρ-
γου «Κατασκευή δικτύου ακαθάρτων της πόλης των Μεγάρων -
Έργα Δεύτερης (Β’) Φάσης» και επισηµαίνει την αναγκαιότητα
υλοποίησής του για τους κατοίκους της περιοχής.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Πρόνοιας, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης

2127) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Τεχνο-
λογικής Εκπαίδευσης ΤΕ01.19 Κοµµωτικής καταγγέλλει παρα-
τυπίες στην προκήρυξη του ΙΝΕΔΙΒΙΜ (Ίδρυµα Νεολαίας και Δια
Βίου Μάθησης) για την κάλυψη των αναγκών κατάρτισης των
ΔΙΕΚ του έτους 2014-2015.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
2128) Οι Βουλευτές, Επικρατείας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ,

Β’ Αθηνών κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία η Ένωση Αστυνοµικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων καλεί τις
αρµόδιες αρχές να διευθετήσουν το ζήτηµα της εννιάµηνης µετ’
αποδοχών άδειας ανατροφής τέκνου ή το µειωµένο ωράριο του
πατέρα δηµοσίου υπαλλήλου και τον τρόπο της εφαρµογής του
για το ένστολο προσωπικό του ΥΔΤ και ΠΠ. 

Παιδείας και Θρησκευµάτων - Εξωτερικών
2129) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Αντιπεριφερειάρχης Παιδείας, Δια
Βίου Μάθησης και Απασχόλησης Περιφέρειας Κρήτης παραθέτει
της προτάσεις του σχετικά µε το αρχείο του Ρωσικού Αυτοκρα-
τορικού Προξενείου και την ενδεχόµενη επιστροφή του.

Εσωτερικών
2130) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Κισάµου του Νοµού Χα-
νίων εισηγείται την άµεση πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού
δικαίου ορισµένου χρόνου για τους δηµοτικούς βρεφονηπιακούς
σταθµούς Κισάµου, προκειµένου να εξασφαλιστεί η οµαλή λει-
τουργία τους.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2131) Οι Βουλευτές Ηρακλείου, κ.κ. ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ και ΜΙ-

ΧΑΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία ο Σύλλο-
γος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Νοµού
Ηρακλείου «Δ. Θεοτοκόπουλος» αιτείται την πρόσληψη εκπαι-
δευτικών και την κάλυψη των εγκεκριµένων πιστώσεων για την
παράλληλη στήριξη σε τοπικό και πανελλαδικό επίπεδο.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Επικρατείας, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
µάτων 

2132) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Γεώργιος Χουστουλάκης κα-
ταγγέλλει στελέχη των δηµόσιων ασφαλιστικών φορέων τα οποία
συνδέει µε αξιόποινες πράξεις.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2133) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΖΩΗ (ΖΕΤΑ) ΜΑΚΡΗ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία το Περιφερειακό Τµήµα Μαγνησίας
του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδος καλεί τις αρµόδιες αρχές
να προβούν στη δέουσα νοµοθετική ρύθµιση που θα προωθήσει
το συµψηφισµό των οφειλών των µηχανικών, µε σκοπό να διευ-
κολύνει τη συνταξιοδότησή τους.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2134) Οι Βουλευτές Ηρακλείου, κ.κ. ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ και ΜΙ-

ΧΑΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία ο Σύλλο-
γος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Νοµού
Ηρακλείου «Δ. Θεοτοκόπουλος» επισηµαίνει την καθυστέρηση
καταβολής των απολαβών των εκπαιδευτικών που έχουν προσ-
ληφθεί από το Πρόγραµµα Δηµόσιων Επενδύσεων και αιτείται
διευκρινήσεων για το χρονικό πλαίσιο πληρωµής τους.

Εσωτερικών, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
2135) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο επισηµαίνει την ανα-
γκαιότητα άµεσης αποκατάστασης του οδοστρώµατος στην
περιοχή του Πύργου Ακράτας του Νοµού Αχαΐας.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Υγείας
2136) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία οι Γονείς Παιδιών που Ανήκουν
στο Αυτιστικό Φάσµα αιτούνται την απόσυρση συγκεκριµένης
διάταξης του προς ψήφιση νέου νόµου ειδικής αγωγής και πα-
ραθέτουν την αντιπρότασή τους.

Οικονοµικών 
2137) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην προ-
σφυγή του κ. Ν. Λιάγου στο ΣτΕ σχετικά µε τη νοµιµότητα του
ΕΝΦΙΑ.

Επικρατείας, Παιδείας και Θρησκευµάτων
2138) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο ιεροµόµαχος Δαµασκηνός πα-
ραθέτει τις απόψεις του για θέµατα παιδείας και θρησκείας,
καθώς και για την τροποποίηση του ν. 927/1979 (Α139).

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
2139) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην
ανάγκη διορθωτικών πολεοδοµικών παρεµβάσεων στην πόλη των
Πατρών επί τη ευκαιρία της χάραξης σιδηροδροµικής γραµµής
στην επίµαχη περιοχή.

Οικονοµικών, Ναυτιλίας και Αιγαίου
2140) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην επι-
βολή πάγιου τέλους σε όλα τα πλοία στα λιµάνια της χώρας για
την αποκοµιδή στερεών αποβλήτων και τους κινδύνους που ελ-
λοχεύει αυτή η απόφαση.

Επικρατείας, Οικονοµικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότη-
τας, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Δικαιο-
σύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων 

2141) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αφορά στα ελλείµµατα
νοµιµότητας για την αδειοδότηση της εξόρυξης χρυσού στις
Σκουριές από την πολιτεία.

Υγείας
2142) Η Βουλευτής Σάµου κ. ΑΓΝΗ ΚΑΛΟΓΕΡΗ κατέθεσε ανα-
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φορά µε την οποία ο Σύλλογος Εργαζοµένων του Γενικού Νοσο-
κοµείου Σάµου εκφράζει την ανησυχία του για την εξάπλωση του
αιµορραγικού πυρετού Ebola και καλεί τις αρµόδιες αρχές να
συνεργαστούν, προκειµένου να εξασφαλιστεί επαρκής ενηµέ-
ρωση, πρόληψη και κατάλληλη υλικοτεχνική υποδοµή για την αν-
τιµετώπιση του.

Επικρατείας, Οικονοµικών 
2143) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας που αφορά την πρόταση µέλους
του διοικητικού συµβουλίου του Επαγγελµατικού Επιµελητηρίου
Αθηνών για την αποφυγή της φοροδιαφυγής στις καθηµερινές
συναλλαγές.

Οικονοµικών 
2144) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Ευάγγελος Σαραντίδης παρα-
θέτει τις προτάσεις του για φορολογικές βελτιώσεις και την
εξυγίανση του υφεσιακού οικονοµικού κλίµατος της χώρας. 

Υγείας
2145) Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΚΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Λέρου εκφράζει τη
διαµαρτυρία του για την κατάργηση της Νοσηλευτικής Σχολής
του Κρατικού Θεραπευτηρίου Λέρου και αιτείται τη διατήρηση
και επανίδρυσή της σε ΙΕΚ.

Υγείας
2146) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Μυκόνου εκφράζει
τη δυσαρέσκειά του σχετικά µε τις προσλήψεις µονίµων στα
ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ στη Μύκονο και αιτείται τη διαφοροποί-
ηση της κατανοµής των προσληφθέντων.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2147) Οι Βουλευτές, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ κατέ-
θεσαν αναφορά µε την οποία οι γονείς των παιδιών του 1ου Νη-
πιαγωγείου Νέας Μεσηµβρίας αιτούνται τη στελέχωση των νη-
πιαγωγείων µε προσωπικό και την επίλυση των προβληµάτων µε
σκοπό τη σωστή λειτουργία τους.

Υγείας
2148) Οι Βουλευτές, Β’ Πειραιώς κ. ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ,

Αττικής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ, Λαρίσης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟ-
ΥΛΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Συνταξιού-
χων της Σάµου επισηµαίνει τις ελλείψεις στην πρωτοβάθµια
υγεία στη Σάµο και αιτείται τη στελέχωση των ιατρείων και των
νοσοκοµείων µε εξειδικευµένο προσωπικό και την παροχή σύγ-
χρονου τεχνολογικού εξοπλισµού.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
2149) Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΚΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Πρόεδρος Α’ της Ένωσης Λει-
τουργών Μέσης Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου και Αιρετός του
Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συµβουλίου Δευτεροβάθµιας Εκ-
παίδευσης εκφράζει τη διαµαρτυρία του για τη δυσλειτουργία
των σχολείων της Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης στη Δωδεκά-
νησο λόγω των ελλείψεων σε εκπαιδευτικούς και αιτείται την
άµεση πρόσληψη του απαραίτητου αριθµού αναπληρωτών πλή-
ρους ωραρίου.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων 
2150) Ο Βουλευτής Κορινθίας κ. ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία η Ένωση Υπαλλήλων του Καταστήµατος
Κράτησης Κορίνθου εκφράζει τη διαµαρτυρία του για την υπο-
βάθµιση του «Ειδικού Καταστήµατος Κράτησης Νέων Κορίνθου»
και αιτείται την επαναφορά του σε διεύθυνση µε τµήµα φύλαξης.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 

2151) Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΚΗΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβε-
στικού Σώµατος Νήσου Ρόδου και Δωδεκανήσου αιτείται την
ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώµατος µε προσωπικό στη Δω-
δεκάνησο.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
2152) Ο Βουλευτής Κορινθίας κ. ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία οι κ.κ. Θανάσης Μπούµης και Πλουµίτσα
Τριανταφυλλοπούλου εκφράζουν τη διαµαρτυρία τους για το εν-
δεχόµενο µεταφοράς απορριµµάτων από άλλους δήµους στο
ΧΥΤΑ Ξυλόκαστρου - Ευρωστίνης.

Εσωτερικών
2153) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµος Μυκόνου εκφράζει την
αναγκαιότητα θεσµοθέτησης γενικού γραµµατέα στο νησί.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
2154) Ο Βουλευτής Λασιθίου κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΡΜΙΤΖΑ-

ΚΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Συντονιστική Επιτροπή
Κατοίκων, Επαγγελµατιών, Ξενοδόχων της περιοχής Ιεράπετρας
- Φέρµα Δήµου Ιεράπετρας παραθέτει ψήφισµα διαµαρτυρίας µε
το στρέφεται κατά της εγκεκριµένης µελέτης και εκτέλεσης του
έργου για τη διεύρυνση του δρόµου Ιεράπετρας - Φερµών και
επισηµαίνει τις συνέπειες για την ευρύτερη περιοχή.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
2155) Ο Βουλευτής Λασιθίου κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΡΜΙΤΖΑ-

ΚΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµος Σητείας του
Νοµού Λασιθίου αιτείται την παραχώρηση δέκα προκατασκευα-
σµένων αιθουσών, προκειµένου να επιλυθεί το σοβαρό κτηριακό
πρόβληµα του 1ου ΕΠΑΛ Σητείας.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2156) Ο Βουλευτής Λασιθίου κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΡΜΙΤΖΑ-

ΚΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµος Σητείας του
Νοµού Λασιθίου αιτείται την παραχώρηση της αίθουσας, όπου
στεγαζόταν το γραφείο του Οργανισµού Εργατικής Κατοικίας
στη Σητεία, έτσι ώστε να χρησιµοποιηθεί από το Ειδικό Σχολείο
Σητείας, το οποίο αντιµετωπίζει σοβαρό πρόβληµα στέγασης.

Επικρατείας, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2157) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην έλ-
λειψη πολιτικών για την ενίσχυση της απασχόλησης και την
απουσία κινήτρων προς την κατεύθυνση αυτή από την πολιτεία.

Εθνικής Άµυνας
2158) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην κα-
θυστέρηση της προµήθειας τριών πυραυλακάτων, ενώ εκφράζει
επιφυλάξεις για το αξιόπλοο του πολεµικού στόλου της χώρας
µας.

Υγείας
2159) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας στο οποίο αναφέρεται η επιτα-
κτική ανάγκη επαναλειτουργίας των δηµόσιων κέντρων αποκα-
τάστασης φυσιοθεραπείας.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

2160) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται σε καθυ-
στερηµένη απόδοση ευθυνών σε υπαλλήλους του δηµοσίου µε
πλαστούς τίτλους σπουδών.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 

2161) Η Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙ-
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ΔΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Εµµανουήλ Μακρής
αιτείται την ανάκληση της µε αρ. πρωτ. 64564/20-11-2013 διαπι-
στωτικής πράξης της Γενικής Γραµµατέως του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Κλιµατικής Αλλαγής (ΑΔΑ: ΒΛ1Γ0-ΗΒΡ) που τον
θέτει σε διαθεσιµότητα.

Εθνικής Άµυνας
2162) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Πλατανιά αιτείται την
παραχώρηση παροπλισµένου πολεµικού πλοίου για τη δηµιουρ-
γία καταδυτικού πάρκου στο Δήµο.

Εθνικής Άµυνας
2163) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Πλατανιά αιτείται
την παραχώρηση παροπλισµένου πολεµικού πλοίου για τη δηµι-
ουργία του καταδυτικού πάρκου στο Δήµο Πλατανιά.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
2164) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Δήµαρχος Πλατανιά αιτείται
τον έλεγχο του θαλάσσιου περιβάλλοντος µετά την εξουδετέ-
ρωση των χηµικών όπλων της Συρίας στη Μεσόγειο.

Υγείας, Παιδείας και Θρησκευµάτων, Διοικητικής Μεταρρύθ-
µισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

2165) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκο-
µείου Χανίων «Ο Άγιος Γεώργιος» καλεί τις αρµόδιες αρχές να
µεριµνήσουν για την παραµονή της Επαγγελµατικής Σχολής
Βοηθών Νοσηλευτών του Γενικού Νοσοκοµείου Χανίων και αιτεί-
ται την αναβάθµισή της σε ΙΕΚ.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
2166) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Επιµελητηριακός Όµιλος Ανά-
πτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) επισηµαίνει την ανάγκη ίδρυ-
σης και λειτουργίας περισσότερων κέντρων αγροτικής ανά-
πτυξης στις νησιωτικές περιφέρειες του Βόρειου Αιγαίου και των
Ιονίων Νήσων.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων

2167) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΠΑΡΙΣΗΣ (ΠΑΡΙΣ) ΜΟΥΤΣΙ-
ΝΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Πανελλήνια Οµοσπονδία
Εργαζοµένων Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης αιτείται την
αποκατάσταση των αποδοχών των ανταποκριτών του Οργανι-
σµού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ).

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2168) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η κ. Ευφροσύνη Κοτσιώνη αιτείται
τη µεταφορά της ως συµπεριληφθήσας σε πίνακα του ΑΣΕΠ στο

Κέντρο Προστασίας του Παιδιού Αττικής «Η ΜΗΤΕΡΑ», προκει-
µένου να διορισθεί σε θέση βοηθού βρεφοκόµου. 

Οικονοµικών 
2169) Η Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙ-

ΔΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία το δηµοτικό συµβούλιο του
Δήµου Χαλκηδόνας του Νοµού Θεσσαλονίκης αιτείται την τρο-
ποποίηση της φορολογικής αξίας των οικοπέδων στην ΔΕ Αγίου
Αθανασίου του Δήµου Χαλκηδόνας.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2170) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία o κ. Αντώνιος Αντωνίου αιτείται
την επίλυση θέµατός του που αφορά τη διευθέτηση της διαδο-
χικής ασφάλισής του και την αναπροσαρµογή της από τον ΟΑΕΕ.

Οικονοµικών 
2171) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΑΡΙΝΟΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία οι πρατηριούχοι του Νοµού Ηλείας αι-
τούνται την εγγραφή των πρατηρίων καυσίµων στο taxis και την
έκδοση αριθµού ΑΜΒΥΚΑ και να αντιµετωπιστούν ισόνοµα µε τα
πρατήρια Α και Β κύκλου και µερικών του Γ’ κύκλου.

Οικονοµικών 
2172) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η Πανελλήνια Οµοσπονδία Υπαλ-
λήλων Εξωτερικής Φρούρησης (ΠΟΥΕΦ) αιτείται την άµεση
εφαρµογή ειδικού µισθολογίου στους εξωτερικούς φρουρούς
που υπηρετούν στα καταστήµατα κράτησης της χώρας.

Υγείας
2173) Οι Βουλευτές Σάµου κ. ΑΓΝΗ ΚΑΛΟΓΕΡΗ και Λέσβου κ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΕΡΔΕΛΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία οι εργα-
ζόµενοι στο Κέντρο Φυσικής Ιατρικής Αποκατάστασης, Χίου εκ-
φράζουν τη διαµαρτυρία τους σε µια ενδεχόµενη µεταφορά του
ΚΕΦΙΑΠ Χίου, σε χώρους νοσοκοµείου, η οποία θα υποβαθµίσει
τις υπηρεσίες του προς τα άτοµα µε αναπηρίες.

Τουρισµού
2174) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Διονύσης Τσουκαλάς παρα-
θέτει σειρά ερωτηµάτων σχετικά µε το νοµοθετικό κενό που
υφίσταται και αφορά την έκδοση άδειας και τις προϋποθέσεις
λειτουργίας ξενώνων νεότητας (hostel) και αιτείται την παροχή
άµεσων απαντήσεων.

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

1. Στην µε αριθµό 562/27-06-2014 ερώτηση του Βουλευτή κ. Νι-
κολόπουλου Νικολάου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. Γ.Δ.Ο.Π.0001158
ΕΞ 2014/5-9-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Οικονοµικών η ακό-
λουθη απάντηση:
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2. Στην µε αριθµό 1083/15-07-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Κόλλια - Τσαρουχά Μαρίας δόθηκε µε το υπ’ αριθµ.

Γ.Δ.Ο.Π.0001160 ΕΞ 2014/5-9-2014 έγγραφο από τον Υπουργό
Οικονοµικών η ακόλουθη απάντηση:
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3. Στην µε αριθµό 1540/30-07-2014 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Αποστόλου Ευαγγέλου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 175/5-9-2014 έγ-

γραφο από τον Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων η ακόλουθη απάντηση:
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4. Στην µε αριθµό 1559/31-07-2014 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Παναγιώταρου Ηλία δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 28157/5-9-2014 έγ-

γραφο από τον Υφυπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού η ακό-
λουθη απάντηση:
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5. Στην µε αριθµό 1761/07-08-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Ξουλίδου Σταυρούλας δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 140386/ΙΗ

ΕΞ/5-9-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων η ακόλουθη απάντηση:
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6. Στην µε αριθµό 1870/14-08-2014 ερώτηση των Βουλευτών
κ.κ. Κριτσωτάκη Μιχαήλ, Στρατούλη Δηµητρίου, Γάκη Δηµητρίου,
Καλογερή Αγνής, Σαµοΐλη Στέφανου, Συρµαλένιου Νικολάου δό-

θηκε µε το υπ’ αριθµ. Φ.10035/17148/798/5-9-2014 έγγραφο από
τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας η
ακόλουθη απάντηση:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επί-
καιρων ερωτήσεων της Δευτέρας 10ης Νοεµβρίου 2014.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 219/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Σερρών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Αραµπατζή προς
τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχε-
τικά µε την ενίσχυση της Αστυνοµικής Διεύθυνσης Σερρών µε
αστυνοµικό προσωπικό για τις ανάγκες φρούρησης της ανασκα-
φής στην Αµφίπολη. 

2.- Η µε αριθµό 222/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Άννας Χατζησοφιά προς τον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, σχετικά µε την αντιµετώπιση των οικονοµικών προβληµά-
των του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος.

3.- Η µε αριθµό 228/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νικολάου Νικολόπου-
λου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις υπογεγραµ-
µένες δανειακές συµβάσεις µε τους δανειστές και το ΔΝΤ.

4.- Η µε αριθµό 216/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσού-
καλη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων,
σχετικά µε τη διακοπή των εργασιών του υπό κατασκευή έργου
«Αναβάθµιση Κεντρικού Κτηρίου Γενικού Νοσοκοµείου Πατρών
«ο Άγιος Ανδρέας» και Προµήθεια-Εγκατάσταση Ξενοδοχειακού
Εξοπλισµού».

5.- Η µε αριθµό 226-/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αττικής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη

Γκιόκα προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για οικονοµική ενίσχυση
στους εργαζόµενους της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 223/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Ελένης Αυλωνίτου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, σχετικά µε την αδυναµία αποφοίτησης των φοιτητών της
Ενόργανης Γυµναστικής από το ΤΕΦΑΑ του Εθνικού και Καποδι-
στριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών.

2.- Η µε αριθµό 217/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Αιτωλοακαρνανίας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νίκης
Φούντα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµα-
τικής Αλλαγής, σχετικά µε την ανάγκη χωροταξικού σχεδιασµού
και θωράκισης της χώρας απέναντι στις πληµµύρες.

3.- Η µε αριθµό 227/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικο-
λάου Καραθανασόπουλου προς τους Υπουργούς Παιδείας και
Θρησκευµάτων και Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά
µε την αντιµετώπιση του ζητήµατος της στέγασης των µαθητών
στο Δήµο της Πάτρας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, τριάντα οκτώ σπουδαστές και δύο εκπαιδευτές
συνοδοί της Σχολής Αξιωµατικών Νοσηλευτικής, στο πλαίσιο του
εκπαιδευτικού προγράµµατός τους. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Εισερχόµαστε στη
συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

θα ξεκινήσουµε µε την πρώτη υπ’ αριθ. 229/4-11-2014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Λέσβου της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Παύλου Βογιατζή προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε τις παραιτήσεις ιατρών και τα προβλήµατα λειτουργίας του
Νοσοκοµείου Λήµνου. Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός
κ. Γρηγοράκος.

Κύριε Βογιατζή, έχετε τον λόγο για να µας αναπτύξετε την
ερώτησή σας.

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, το τελευταίο διάστηµα, πλήθος δηµοσιευµά-

των αναφέρονται στον τρόπο λειτουργίας του νοσοκοµείου της
Λήµνου. Είναι γεγονός ότι είναι εξαιρετικά σηµαντικό για όλους
µας, κυρίως όµως για τους κατοίκους του ακριτικού νησιού, να
λειτουργεί καλά το σύστηµα υγείας σε ένα νησί που έχει πολλά
και σηµαντικά προβλήµατα, εκ των οποίων και συγκοινωνιακά.
Το τελευταίο διάστηµα παραιτήθηκαν δύο γιατροί, ένας αναισθη-
σιολόγος και η διευθύντρια της παθολογικής κλινικής, η κ. Βου-
τσά, η οποία είναι µία εξαίρετος γιατρός, Ληµνιά στην καταγωγή,
η οποία ήταν στο νοσοκοµείο και η µόνη εξειδικευµένη για θέ-
µατα διαβήτη, σακχάρου κ.λπ.. Ο αναισθησιολόγος ήδη έχει
φύγει από το νοσοκοµείο και επίκεινται παραιτήσεις κι άλλων
τεσσάρων γιατρών, αν και εφόσον το Υπουργείο σας δεν σκύψει
πάνω στο πρόβληµα που έχει το Νοσοκοµείο της Λήµνου. 

Ξέρω πως δεν είναι ευχάριστο ούτε σε µένα ούτε σε σας, αλλά
αναγκάστηκα να φθάσω σε αυτήν την ερώτηση -τρέφοντας ιδι-
αίτερη συµπάθεια στο πρόσωπό σας, κύριε Υπουργέ- γιατί πραγ-
µατικά το πρόβληµα είναι πάρα πολύ σηµαντικό. Αυτήν τη στιγµή
το ελληνικό κράτος επιβαρύνεται από τις παραιτήσεις των δύο
γιατρών, µε δεδοµένο ότι η διοικήτρια φωνάζει κόσµο απέξω. Ο
δε ένας γιατρός, ο οποίος βρίσκεται σε γονική άδεια από την
υπηρεσία του, πηγαίνει στο νοσοκοµείο και πληρώνεται. Θα µας
πείτε εσείς µε πόσα χρήµατα πληρώνεται και πόσο επιβαρύνεται
ο προϋπολογισµός. Η ουσία είναι ότι δεν µπορεί να λειτουργήσει
το νοσοκοµείο. Οι διοικητικές υπηρεσίες του νοσοκοµείου έχουν
διαλυθεί. 

Θα ήθελα πάρα πολύ την παρέµβασή σας. Όταν µία οµάδα
δεν πάει καλά, αλλάζουµε τον προπονητή και αυτό θέλω να σας
ζητήσω αυτή τη στιγµή, προκειµένου να βελτιωθούν τα πράγ-
µατα και να αποτρέψουµε τις άλλες τέσσερις παραιτήσεις για-
τρών, όπως είναι ο καρδιολόγος, όπως είναι η ψυχίατρος του
νοσοκοµείου, όπως είναι ο παιδίατρος και άλλη µία ειδικότητα
που µου διαφεύγει. Ο αναισθησιολόγος έχει ήδη φύγει από τη
Λήµνο. Η κ. Βουτσά προτίθεται να ανοίξει ιατρείο. Είχα ενηµερώ-
σει τον κ. Βορίδη, προσπαθώντας να αποτρέψω τις παραιτήσεις.
Δεν είδα καµµία κίνηση από πλευράς Υπουργείου Υγείας και πε-
ριµένω την απάντησή σας για να τοποθετηθώ στη συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κύριος Υπουργός
έχει τον λόγο για τρία λεπτά.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός
Υγείας): Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα κατα-
χραστώ το χρόνο µου για ένα λεπτό, για να εκφράσω τα συλλυ-
πητήριά µου στη σύζυγο και στα παιδιά του απελθόντος
Παρασκευά Φουντά, πρώην Βουλευτή Λακωνίας, πρώην Υφυ-
πουργού Γεωργίας και Γραµµατέα της Κοινοβουλευτικής Οµά-
δας του ΠΑΣΟΚ. Ο άνθρωπος αυτός κόσµησε για είκοσι χρόνια
το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Ήταν ένας άνθρωπος υψηλού προσω-
πικού και πολιτικού ήθους. Η Βουλή τον ευχαριστεί, γιατί πραγ-
µατικά ήταν ένας άνθρωπος ο οποίος πέρασε από τη Βουλή των
Ελλήνων και την τίµησε µε το ήθος του και την αξιοπρέπειά του.

Κύριε Βογιατζή, πηγαίνοντας στο Υπουργείο Υγείας µε τον κ.
Βορίδη και την κ. Παπακώστα σίγουρα δεν διεκδικούµε ότι θα
λύσουµε τα προβλήµατα της υγείας του ελληνικού λαού, γιατί το
πρόβληµα της υγείας είναι πάρα πολύ µεγάλο, αλλά προσπα-
θούµε να κάνουµε το καλύτερο. Επανειληµµένως έχω συζητήσει
και µε τον κ. Αθανασίου, που είναι δίπλα µου σήµερα για το θέµα
των γιατρών των νησιωτικών περιοχών. 

Είµαι στην ευχάριστη θέση να σας πω σήµερα ότι το Υπουρ-
γείο ψάχνει να βρει τρόπους να αυξήσει το εισόδηµα όλων των
υγειονοµικών, αλλά ιδιαίτερα των υγειονοµικών των νησιωτικών
περιοχών. Είµαστε σε µία τέτοια φάση διερεύνησης, γιατί ξέ-
ρουµε ότι υπάρχουν τεράστιες δυσκολίες στελέχωσης των υπη-
ρεσιών υγείας των νησιωτικών περιοχών και ιδιαίτερα αυτών των
πραγµατικά ακριτικών νησιών της Ελλάδας.

Συγκεκριµένα, είχαµε εκεί την παραίτηση της παθολόγου.
Αυτό το φαινόµενο, βέβαια, δεν το έχουµε µόνο στη Λήµνο. Θα
έχουµε και άλλες παραιτήσεις στην επικράτεια, αν δεν προχω-
ρήσουµε γρήγορα, όπως έχουµε προγραµµατίσει. Έχουµε προ-
γραµµατίσει στη Λήµνο, όπως και σε άλλες περιοχές, κατ’ εξαί-
ρεση πράξεων Υπουργικού Συµβουλίου, να προκηρύξουµε θέ-
σεις σε κάποια σηµεία της χώρας, στα οποία είναι άκρως απα-
ραίτητες. 

Συγκεκριµένα, για το Νοσοκοµείο της Λήµνου έχουµε προ-
γραµµατίσει -και προσωπικά εγώ έχω υπογράψει για µία εξαιρε-
τική γιατρό που ξέρω, την πνευµονολόγο κ. Παπανδρέου, η
οποία πηγαίνει αυτές τις µέρες στη Λήµνο- τη θέση του ακτινο-
διαγνώστη, η οποία θα καλυφθεί κι αυτή, µία θέση ΩΡΛ και µία
θέση χειρουργού. Αν και είχαµε την παραίτηση της παθολόγου,
της συντονίστριας και του αναισθησιολόγου, δεν παρουσιάστη-
καν λειτουργικά προβλήµατα στο νησί, διότι η δεύτερη ΥΠΕ
φρόντισε να καλύψει όλα τα κενά. Εµείς, όµως, είµαστε ξάγρυ-
πνοι για να στηρίξουµε όλες τις υπηρεσίες, ειδικά της Λήµνου
αλλά και όλων των νησιωτικών περιοχών και των άλλων περιοχών
της Ελλάδας και σας διαβεβαιώνω ότι θα κάνουµε το καλύτερο.

Θέλω, όµως, να πω δύο πράγµατα γενικά στο Σώµα, γιατί
υπάρχει µία αµφισβήτηση τις τελευταίες µέρες: Ξέραµε ότι υ-
πήρχε το 10 προς 1 από το µεσοπρόθεσµο, το οποίο µας επέ-
βαλε σε δέκα αποχωρήσεις να κάνουµε µία πρόσληψη στο
Εθνικό Σύστηµα Υγείας. Έχει περάσει αυτή η ηµεροµηνία και
πάµε στο 5 προς 1. 

Θέλω να διαβεβαιώσω το Σώµα για το εξής. Αυτό άπτεται και
της επίκαιρης ερώτησης που θα ακολουθήσει από την κ. Ρε-
πούση: Αν µέχρι το τέλος του χρόνου οι υπηρεσίες των υγειονο-
µικών περιφερειών και των νοσοκοµείων µπορέσουν και κάνουν
τις κρίσεις των γιατρών οι οποίες είχαν ανασταλεί από το 2011,
θα προσληφθούν έως το τέλος το έτους στο Εθνικό Σύστηµα
Υγείας χίλιοι µόνιµοι γιατροί, οκτακόσιοι επικουρικοί -αυτές τις
µέρες είναι η δεύτερη φάση τριακοσίων δύο επικουρικών στο
Εθνικό Σύστηµα Υγείας- και εννιακόσιοι γιατροί στο ΠΕΔΥ. Μέχρι
το τέλος του χρόνου, αν οι υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας,
το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµισης και το Γενικό Λογιστή-
ριο και βέβαια οι υπηρεσίες των ΥΠΕ µπορέσουν και κάνουν
αυτές τις κρίσεις, θα έχουν προσληφθεί δυόµισι χιλιάδες γιατροί
στα νοσοκοµεία της χώρας. Δεν λύνουµε το πρόβληµα, αλλά
αυτή είναι µία αρχή για να προχωρήσουµε.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Κύριε Βογιατζή, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 
ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, δεν κα-

ταλάβατε το πρόβληµα. Το πρόβληµα δεν είναι να προσληφθούν
καινούργιοι γιατροί, αλλά να µην φύγουν από το νοσοκοµείο οι
έµπειροι γιατροί εξαιτίας της διοίκησης του νοσοκοµείου. 

Απαντήσατε γενικά, όπως θα απαντούσατε για πρόβληµα
υγείας σε όλα τα νοσοκοµεία, αλλά εδώ µιλάµε για ειδικό πρό-
βληµα. Δεν ήθελα να επεκταθώ, αλλά εδώ θέλω να µου πείτε µε-
ρικά πράγµατα. Είναι νόµιµο ο διοικητής του νοσοκοµείου να
µένει µέσα στο νοσοκοµείο και να χρησιµοποιεί θάλαµο του νο-
σοκοµείου; Δεύτερον, είναι νόµιµο γιατρός του νοσοκοµείου να
µένει και αυτός µέσα στο νοσοκοµείο και να χρησιµοποιεί θά-
λαµο του νοσοκοµείου; Τρίτον, οι γιατροί έφυγαν εξαιτίας της
διοικήτριας. Είµαι ξεκάθαρος. Σας το λέω ότι στη Λήµνο θα
υπάρχει πρόβληµα. Όποιος στηρίζει τη διοικήτρια θα το βρει το
πρόβληµα µπροστά του, γιατί είναι ουσιαστικό. Και ξέρετε, δεν
είναι εύκολο ένας γιατρός να πάει στη Λήµνο και µε τα κίνητρα
τα οποία δίνονται. Μεθοδεύτηκαν πράγµατα να φύγει η συγκε-
κριµένη γιατρός, η κ. Βουτσά, προκειµένου να ανοίξει η θέση για
να πάει κάποιος που αυτήν τη στιγµή παίρνει ειδικότητα. 
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Θα ήθελα, κύριε Υπουργέ, να µου απαντήσετε σε αυτό: Είναι
νόµιµο να µένει η διοικήτρια µέσα στο νοσοκοµείο; Είναι νόµιµο
να κλειδώνει η διοικήτρια το νοσοκοµείο το βράδυ και για να µπει
κάποιος στο νοσοκοµείο να πρέπει η ίδια να ανοίξει µε τα κλειδιά;
Είναι τρόπος λειτουργίας νοσοκοµείου αυτός; 

Έρχοµαι εδώ, σας τα έχω κάνει εγγράφως και σας τα έχω πει.
Δεν ήθελα να φτάσω να σας πω αυτά τα πράγµατα, αλλά, πι-
στέψτε µε, το πρόβληµα είναι η διοικήτρια και έτσι το νοσοκοµείο
θα χάσει όλους τους έµπειρους γιατρούς τους οποίους έχει στη
Λήµνο. 

Αν εσείς κρίνετε ότι είναι καλά να αναπληρώνονται οι γιατροί
απ’ έξω πληρώνοντας το κράτος πολλαπλάσια λεφτά απ’ ό,τι
είναι ο µισθός των γιατρών, σηκώνω τα χέρια. Θα παρακαλούσα,
λοιπόν, και σας το ξαναλέω άλλη µια φορά: Σε οµάδα η οποία
δεν πάει καλά αλλάζουµε τον προπονητή και δεν διαλύουµε
όλους τους γιατρούς ή ακόµα και τις διοικητικές υπηρεσίες του
νοσοκοµείου, που και εκεί επίκεινται παραιτήσεις. Θα βρούµε το
πρόβληµα µπροστά µας συντόµως. 

Εγώ σας ζητώ να το ελέγξετε και να το ελέγξετε πραγµατικά,
όχι να ακούτε διάφορους. Αυτό θέλω να σας πω και νοµίζω ότι
έχω υποχρέωση απέναντι στους κατοίκους του ακριτικού νησιού
να φέρω το θέµα και να περιµένω και λύση, κύριε Υπουργέ. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τη δευτερολογία του. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε συνάδελφε, µε όλο τον σεβασµό στο πρόσωπό σας, γιατί
είστε ένας έµπειρος πολιτικός, βλέπω εδώ µια ερώτηση που γρά-
φει: «Προς τον Υπουργό Υγείας κύριο Μάκη Βορίδη». Είναι συγ-
κεκριµένη και µιλάει για συγκεκριµένα προβλή- µατα του
νοσοκοµείου, για τους γιατρούς, για το προσωπικό. Δεν µου ανα-
φέρει τίποτα από αυτά που λέτε. Δεν ξέρω αν έχετε καταθέσει
αναφορές. 

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Το έχω κάνει εγγράφως στο γραφείο
του Υπουργού. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Του κ. Μάκη Βορίδη. Έχετε ενηµερώσει προσωπικά τον κ. Βο-
ρίδη, αλλά έρχεστε εδώ και µου λέτε πράγµατα που µε αιφνιδιά-
ζετε. 

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Σας ζητώ να τα ελέγξετε. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Να τα ελέγξω, εντάξει, τα λέτε στη Βουλή των Ελλήνων. Αλλά
είναι δυνατόν να µου λέτε αυτά τα πράγµατα τώρα και στην ερώ-
τησή σας να είστε σαφής; 

Για αυτό µάλλον, κύριε Πρόεδρε, θα πρέπει να είµαστε πάρα
πολύ προσεκτικοί και να συζητάµε επί αυτών που έχουµε κατα-
θέσει. Τώρα, εάν η διοικήτρια κοιµάται στο Νοσοκοµείο της Λή-
µνου ή δεν κοιµάται, δεν µπορεί ένας Υπουργός να το ξέρει,
κύριε Βογιατζή, µε όλο τον σεβασµό στο πρόσωπό σας. 

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Σας το είπα. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Μα, δεν υπάρχει ούτε καν καταγγελία εδώ. Την κάνατε την κα-
ταγγελία σήµερα. Σας είπα, µε σεβασµό και µε όλη την αγάπη
στο πρόσωπό σας, θα τα ελέγξω όλα αυτά που είπατε, κύριε Βο-
γιατζή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Αν κατάλαβα καλά,
κύριε Υπουργέ, δεν απαιτεί απάντηση τώρα. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Θέλω να πω το εξής στον κ. Βογιατζή: Επειδή µου το βάζετε το
θέµα, σας διαβεβαιώνω ότι θα επισκεφτώ το Νοσοκοµείο της Λή-
µνου άµεσα. 

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Να το κάνετε. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Θα καλέσω και εσάς, όλους τους κοινοβουλευτικούς και όλους
τους Βουλευτές του νοµού να είµαστε µαζί εκεί. Επιτόπου να τα
λύνουµε τα προβλήµατα. 

Αυτές τις καταγγελίες που κάνετε θα τις δω και, όπως κατα-
λαβαίνετε, θα κάνουµε τις ανάλογες πράξεις, εννοώντας ότι θα
πάρουµε θέση γι’ αυτά τα θέµατα. 

Ως προς την κάλυψη, είπατε προηγουµένως κάποια πράγµατα,

τα οποία προσωπικά δεν τα ήξερα, ότι η συνάδελφος άνοιξε ια-
τρείο έξω. Αυτό δεν µπορούµε να της το αφαιρέσουµε. Εµείς,
όµως, σαν κράτος είµαστε υποχρεωµένοι..

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Δεν έγινε καµµιά προσπάθεια να κρα-
τηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Σας παρακαλώ, αφή-
στε να ολοκληρώσει την απάντησή του, ο κύριος Υπουργός. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Δεν ξέρω ποιοι ήταν οι όροι της κυρίας συναδέλφου. Δεν το ξέρω
το θέµα. 

Ξέρω ότι κάποιοι συνάδελφοι από όλη την Ελλάδα, όχι µόνο
από τις νησιωτικές περιοχές, επειδή το εισόδηµα των υγειονοµι-
κών έχει πέσει στο πλαίσιο της δηµοσιονοµικής πολιτικής και της
κρίσης που µαστίζει την Ελλάδα, βγαίνουν από το Εθνικό Σύ-
στηµα Υγείας, διότι ξέρουν ότι έξω θα έχουν µια καλύτερη τύχη. 

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ: Δεν είναι αυτό το θέµα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε συνάδελφε,

τώρα θα ακούσουµε τον κύριο Υπουργό. Αν δεν ικανοποιηθείτε,
ίσως επανέλθετε. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Θα το µάθω το θέµα. 

Μου λέτε ότι δεν έγινε προσπάθεια να κρατήσουµε αυτή τη
γυναίκα. Δεν ξέρω για τι µου λέτε. Ξέρω ότι η γυναίκα έχει φύγει.
Έχει παραιτηθεί η συνάδελφος, όπως έχει παραιτηθεί και ο αναι-
σθησιολόγος. 

Αυτό που ξέρω εγώ ως πολιτεία, ως Κυβέρνηση, είναι ότι θα
σκύψουµε πάνω στο πρόβληµα του Νοσοκοµείου Λήµνου. Θα
πάω ο ίδιος προσωπικά στο Νοσοκοµείο Λήµνου µετά απ’ αυτά
που είπατε. Θέλω να σας πω ότι αυτήν τη στιγµή είναι καθ’ οδόν
στην πρόσληψή τους και έχουν υπογραφεί τέσσερις θέσεις για-
τρών: µία χειρουργού, µία ωτορινολαρυγγολόγου, µία ακτινοδια-
γνώστη και µία πνευµονολόγου για το Νοσοκοµείο Λήµνου. Ξέρω
ότι δεν ικανοποιείστε. Δεν είµαι και εγώ ικανοποιηµένος απ’ αυτά.
Αλλά θα πάω επιτόπου να ελέγξω όλα αυτά που µου είπατε σή-
µερα µε πολλή εκτίµηση στο πρόσωπό σας και µεγάλη προσοχή
για αυτά που είπατε. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Η δεύτερη ερώτηση µε αριθµό 220/4-11-2014 επίκαιρη ερώ-

τηση του Βουλευτή Δράµας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Καραγιαννίδη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την επαναφορά του
Θεραπευτηρίου Χρόνιων Παθήσεων Δράµας σε καθεστώς οικο-
νοµικής και διοικητικής αυτοτέλειας, δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Προχωρούµε στην τέταρτη ερώτηση µε αριθµό 214/4-11-2014
επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού Α’ Πειραιώς της Δηµοκρατικής
Αριστεράς κ. Μαρίας Ρεπούση προς τον Υπουργό Υγείας, σχε-
τικά µε τις καθυστερήσεις για τη διαδικασία επιλογής των υπο-
ψηφίων στα συµβούλια επιλογής ιατρών. 

Θα απαντήσει πάλι ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Γρηγοράκος. 
Κυρία Ρεπούση, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριοι Υπουργοί, χθες είχαµε την δυνατότητα στην Επιτροπή

Κοινωνικών Υποθέσεων να κάνουµε µια πολύ ενδιαφέρουσα συ-
ζήτηση για τα ζητήµατα της υγείας. Ήταν εκεί οι διοικητές τριών
ΔΥΠΕ –της 1ης, της 2ης και της 6ης. Έγινε µια πάρα πολύ µεγάλη
συζήτηση µε συναδέλφους προς τους διοικητές. Δεν ήταν µόνο
γενική συζήτηση. Υπήρχαν συγκεκριµένα προβλήµατα, που γνω-
ρίζουµε ο καθένας από την περιφέρεια στην οποία εκλεγόµαστε.
Απευθύναµε συγκεκριµένα ερωτήµατα. Πήραµε σε πολλά απαν-
τήσεις. Σε άλλα δεν πήραµε. Πραγµατικά ήθελα να πω και εδώ
ότι ήταν µια πολύ καλή κουβέντα. Ίσως θα πρέπει και µε τη δική
σας συµµετοχή σε µια επόµενη Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων
να ανοίξουµε συνολικά τα ζητήµατα της υγείας. 

Γνωρίζετε την επίκαιρη ερώτησή µου. Ήδη δώσατε µία πρώτη
απάντηση κατά τη διάρκεια της συζήτησης της ερώτησης του
συναδέλφου.

Τα νοσοκοµεία έχουν µεγάλο πρόβληµα. Γνωρίζω ότι το Νο-
σοκοµείο «Μεταξά» που είναι στον Πειραιά και το «Τζάνειο» Γε-
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νικό Νοσοκοµείο περιµένουν εναγωνίως τις τοποθετήσεις των
γιατρών που είχαν ξεκινήσει διαδικασίες από το 2009 και είχαν
ολοκληρωθεί το 2011. 

Ξέρω, κύριε Υπουργέ, ότι έχετε, για παράδειγµα, διορίσει στο
«Μεταξά» τέσσερις γιατρούς, αυτούς για τους οποίους είχαν
ολοκληρωθεί οι διαδικασίες της κρίσης. Είχαν συνεδριάσει δη-
λαδή και τα τελικά εκλεκτορικά σώµατα. Αν θυµάµαι καλά, σύµ-
φωνα µε το ν. 3754/2009 που είχαν οριστεί τα εκλεκτορικά,
γίνονται οι εισηγήσεις, προβλέπεται ένα δεκαπενθήµερο για
τυχόν ενστάσεις και µετά συνεδριάζει το εκλεκτορικό σώµα. 

Το ερώτηµά µου αφορά αυτούς για τους οποίους έγιναν οι ει-
σηγήσεις. Παρήλθε και το δεκαπενθήµερο χωρίς ενστάσεις. Δεν
συνεδρίασαν όµως τα εκλεκτορικά σώµατα, γιατί από τον Οκτώ-
βριο του 2011 κάθε λειτουργία ανεστάλη σύµφωνα µε απόφαση
του τότε Υπουργού Υγείας Ανδρέα Λοβέρδου.

Αν υπάρχουν τα ποσά αυτά στον προϋπολογισµό, θα πρέπει
αυτά τα συµβούλια κρίσης, τα εκλεκτορικά να συνεδριάσουν πά-
ραυτα. Έχει περάσει ένα δίµηνο από τότε που ανακοινώσατε ότι
θα προχωρήσει αυτή η διαδικασία των διορισµών. Ωστόσο ανα-
ρωτιέµαι γιατί δεν έχουν συγκροτηθεί αυτά τα εκλεκτορικά από
τις διοικήσεις των νοσοκοµείων, ώστε να προχωρήσουµε πά-
ραυτα στους διορισµούς αυτούς οι οποίοι εκκρεµούν από το
2011 και οι οποίοι θα καλύψουν καίριες θέσεις για τη λειτουργία
των νοσοκοµείων. 

Μετά την απάντησή σας θα επανέλθω.
Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε Πρόεδρε, κυρία συνάδελφε, είναι γεγονός ότι από τις 28-
8 έχει φύγει εντολή από το Υπουργείο Υγείας για να γίνουν οι κρί-
σεις όλων των γιατρών που εκκρεµούσαν πριν από 2011, όπως
είπατε και εσείς. Ξέρω το ενδιαφέρον σας για την περιοχή σας.
Ξέρω το ενδιαφέρον σας γενικά για το θέµα της υγείας στην Ελ-
λάδα και ξέρω και για την πραγµατικά ενδιαφέρουσα χθεσινή συ-
ζήτηση που κάνατε στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων.

Δεν ήµουν στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων χθες, θα
είµαι µια επόµενη φορά, διότι χθες είχαµε ΚΕΣΥΠΕ, δηλαδή το
Κεντρικό Συµβούλιο Υγειονοµικών των Περιφερειών στο Υπουρ-
γείο Υγείας και µετά είχαµε αυτό που εσείς υπαινίσσεστε, είχαµε
όλους τους διοικητές, δηλαδή είχαν έρθει όλοι οι διοικητές από
όλα τα νοσοκοµεία της Ελλάδος.

Ένα από τα θέµατα που συζητήσαµε και στο Κεντρικό Συµβού-
λιο Υγειονοµικών Περιφερειών, αλλά και µε τους διοικητές, ήταν
η επίσπευση των επιτροπών κρίσης των ιατρών. Μάλιστα, ο διοι-
κητής του Νοσοκοµείου «Μεταξά» είχε κάποιες δυσκολίες σε
αυτό. Τον διευκολύναµε ότι πρέπει οπωσδήποτε οι ΥΠΕ, δηλαδή
οι υγειονοµικές περιφέρειες, να ορίζουν παρά ταύτα, εφόσον
υπάρχουν δυσκολίες στα συµβούλια κρίσης των γιατρών. Πραγ-
µατικά σωστά το θέσατε το θέµα τού τι γίνεται αν περάσει ο και-
ρός φέτος, γιατί αυτή τη στιγµή υπάρχει δεσµευµένο το ποσό
για τις προσλήψεις που πρέπει να γίνουν φέτος. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω, λοιπόν, ότι τετρακόσιες εβδο-
µήντα πέντε θέσεις από αυτές ήταν ήδη έτοιµες και προχωράνε,
είναι στη διαδικασία του Γενικού Λογιστηρίου του Υπουργείου
Διοικητικής Μεταρρύθµισης για τοποθέτηση αυτών των γιατρών.
Θα σας πω και νούµερα για τον Πειραιά. 

Τώρα, προχθές πάλι, ενώ έχουµε δώσει δηλαδή την εντολή να
γίνουν οι κρίσεις πήραµε και άλλους τριακόσιους εβδοµήντα δύο
γιατρούς µόνιµους. Είναι γι’ αυτά που πρέπει να γίνουν τώρα.
Παρακάλεσα τους διοικητές των νοσοκοµείων και τους ΥΠΕάρ-
χες που ήταν µαζί µας χθες να προχωρήσουν γρήγορα τις κρί-
σεις αυτές, ούτως ώστε να προλάβουµε να διορίσουµε τους
γιατρούς στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας, το οποίο έχει τεράστια
προβλήµατα, που τα ξέρετε. Εµείς διεκδικούµε µόνο να απαλύ-
νουµε το πρόβληµα, όχι να το λύσουµε άµεσα, διότι δεν µπο-
ρούµε να το λύσουµε αµέσως, διότι οι ελλείψεις είναι πάρα πολύ
µεγάλες όχι µόνο σε ιατρικό προσωπικό, κυρία Ρεπούση, είναι
και σε νοσηλευτικό προσωπικό και σε διοικητικό προσωπικό.

Θα ήθελα, όµως, να σας πω ότι για του χρόνου έχουµε προ-

βλέψει χίλιες πεντακόσιες θέσεις µόνιµων γιατρών του Εθνικού
Συστήµατος Υγείας και δυόµισι χιλιάδες θέσεις νοσηλευτών και
υγειονοµικών. Θέλω, όµως, να σας πω ότι αυτές τις ηµέρες έρ-
χεται ένα πρόγραµµα από τον ΟΑΕΔ και εµείς στο Υπουργείο
Υγείας θα κάνουµε τρεις χιλιάδες προσλήψεις εξαµήνου συµβά-
σεως, οι οποίοι θα προσφέρουν στα νοσοκοµεία από την άποψη
του νοσηλευτικού, διοικητικού, παραϊατρικού προσωπικού. Είναι
κάτι που θα γίνει το προσεχές διάστηµα, δηλαδή αυτές τις ηµέ-
ρες θα βγουν και οι θέσεις.

Με αυτές τις θέσεις που δώσαµε, δηλαδή µε τις οκτακόσιες
θέσεις επικουρικών, που αυτές τις ηµέρες θα πάνε και αυτοί στα
νοσοκοµεία, και µε αυτές που σας είπα των µονίµων είναι ένας
αρκετά καλός αριθµός ιατρών, που θα δώσει µια ανάσα στα νο-
σοκοµεία. Δεν θα λύσει το πρόβληµα, αλλά θα δώσει µια ανάσα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Τον λόγο έχει η κ. Ρεπούση για τη δευτερολογία της.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ, κύριε Υπουργέ, για την απάν-

τησή σας. 
Θα ήθελα ωστόσο να ξέρω σε ό,τι αφορά αυτές τις επιτροπές

κρίσης, γιατί από τον Αύγουστο που το έχετε ανακοινώσει δεν
συνεδριάζουν; Δεν έχω καταλάβει, δηλαδή. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Θα σας πω.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Έχω προσπαθήσει να καταλάβω γιατί είναι
τόσο δύσκολο έχοντας τις εισηγήσεις, την αξιολογική σειρά να
συνεδριάσουν και να τοποθετήσουν αυτούς τους ανθρώπους,
εφόσον υπάρχουν, όπως µου λέτε, οι εγκρίσεις στον προϋπολο-
γισµό. Έτσι δεν είναι; Υπάρχουν για αυτούς τους ανθρώπους.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Υπάρχουν. Θα σας πω.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Άρα κινδυνεύουν και αυτά τα κονδύλια. Θα
ήθελα µια απάντηση για αυτό, για να καταλάβω πώς λειτουργεί
τελικά. 

Σε µια περιοχή όπου έχουµε τόσο αυξηµένο πρόβληµα στο ζή-
τηµα της υγείας, γιατί δεν συνεδριάζουν να τοποθετήσουν τους
γιατρούς; 

Θα συµφωνήσω απόλυτα µαζί σας ότι το ζήτηµα είναι συνο-
λικό. Είναι το νοσηλευτικό προσωπικό, είναι το διοικητικό. Αλλού,
ξέρετε, έχουν ασθενοφόρο και δεν έχουν οδηγό, για παράδειγµα
στον Γαλατά. Θέλω να σας πω ότι είναι πολλά τα ζητήµατα, µια
και σας βρήκα εδώ. 

Στα Αντικύθηρα, ένα πολύ µικρό νησάκι, δεν έχουν αγροτικό
γιατρό, δεν έχουν κανένα γιατρό και η συγκοινωνία µε τα Κύθηρα
από τα Αντικύθηρα είναι δύο φορές την εβδοµάδα. Καταλαβαί-
νετε ότι αυτοί οι άνθρωποι δεν έχουν ένα γιατρό για να απευθυν-
θούν για το οτιδήποτε. Μέχρι πριν δεκαπέντε µέρες το Νοσο-
κοµείο των Κυθήρων έστελνε ένα γιατρό στα Αντικύθηρα, τώρα
τις τελευταίες δεκαπέντε µέρες και παραπάνω δεν στέλνει κανέ-
ναν.

Θέλω να τα δείτε αυτά. Ξέρω το ενδιαφέρον σας. Καµµιά φορά
είναι µικρά - µικρά ζητήµατα και εµείς περιπτωσιολογούµε αναγ-
καστικά, αλλά έχουν πολύ µεγάλη σηµασία, αν θέλουµε νησιά
κατοικήσιµα, βιώσιµα, γιατί διαφορετικά θα φύγουν. Και οι τελευ-
ταίοι κάτοικοι που είναι εκεί, αν δεν έχουν σχολείο να πάνε τα
παιδιά τους και ένα γιατρό να απευθυνθούν, θα φύγουν, δεν µπο-
ρούµε να τους κρατήσουµε.

Λοιπόν, επανέρχοµαι. Θέλω µια απάντηση. Γιατί δεν συνεδριά-
ζουν τα συµβούλια κρίσης; Εάν έχετε κάποια στοιχεία για το
πόσες είναι αυτές οι θέσεις συγκεκριµένα που περιµένουν να πε-
ράσουν από τα συµβούλια κρίσης, εκτός από αυτούς που έχετε
τοποθετήσει, που έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία; Και αν έχετε
την καλοσύνη, κύριε Υπουργέ, και είναι πρόχειρο το θέµα: Βλέπω
ότι µια σειρά γιατρών έχουν ήδη ζητήσει συνταξιοδοτήσεις για-
τρών από τα νοσοκοµεία. 

Ξέρω ότι και για τα νοσοκοµεία του Πειραιά υπάρχει αριθµός
γιατρών που αιτούνται τη συνταξιοδότησή τους. Θα ήθελα να
ρωτήσω, επειδή υπάρχει η έγκριση στον προϋπολογισµό –αν δεν
κάνω λάθος- τι θα κάνετε, έτσι ώστε να µην χαθούν αυτά τα κον-
δύλια και να ανανεωθεί το νοσηλευτικό προσωπικό των νοσοκο-
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µείων; 
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς. 
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κυρία Ρεπούση, αυτή είναι µια ερώτηση η οποία δείχνει πραγµα-
τικά το πρόβληµα του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. 

Θα σας εξηγήσω γιατί βλέπετε αυτήν τη δυσκολία, γιατί κι
εµείς την αντιµετωπίσαµε. Υπήρχαν τα συµβούλια κρίσης τα
οποία ήταν πριν το 2011 και είχαν κάνει τις εισηγήσεις. Οι περισ-
σότεροι, όµως, εισηγητές από αυτούς έχουν πάρει σύνταξη.
Απευθείας, λοιπόν, η εισήγηση αυτή δεν στέκει. Άρα, λοιπόν,
έπρεπε αυτές τις κρίσεις που είχαν έρθει να τις φέρουµε πίσω.
Καταλαβαίνετε τι νοµικό πρόβληµα δηµιουργήθηκε. Δεν µπορεί
να πάει κάποιο συµβούλιο, χωρίς να είναι ο εισηγητής µπροστά,
να κάνει την εισήγηση µε έναν γιατρό ο οποίος δεν είναι πια στο
Εθνικό Σύστηµα Υγείας. 

Το δεύτερο πολύ µεγάλο µπλέξιµο είναι το εξής. Είχαµε προ-
κηρύξει περίπου δύο χιλιάδες θέσεις γιατρών τότε, το 2011, αλλά
από αυτούς τους δύο χιλιάδες ψάχνουµε µε το σταγονόµετρο να
βρούµε γιατρούς, κυρία Ρεπούση. Γιατί; Διότι απλούστατα οι συ-
νάδελφοί µου έψαξαν αλλού να βρουν δουλειά. Τακτοποιήθηκαν
αλλού. Πιθανόν να πήγαν στο εξωτερικό, να ανοίξανε ιδιωτικά ια-
τρεία. Δηλαδή, οι γιατροί αυτοί που είχαν κάνει τα χαρτιά τους
και είχαν κριθεί για τις δύο χιλιάδες, περίπου, θέσεις που είχαν
προκηρυχθεί µέχρι το 2011, τώρα δεν βρίσκονται. 

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Υπάρχουν και οι επιλαχόντες, ο δεύτερος,
ο τρίτος.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Δεν βρίσκονται. Εξαντλήθηκε ο πίνακας. Καταλαβαίνετε, λοιπόν,
τι πρόβληµα αντιµετωπίζουµε. Η θέση αυτή εποµένως χάνεται,
κυρία Ρεπούση. 

Είπατε προηγουµένως ότι αυτή η θέση πρέπει να επαναπρο-
κηρυχθεί το 2015. Αυτό είναι το µεγάλο µας πρόβληµα τώρα.
Γιατί καθυστερούµε, λοιπόν; Όλοι οι διοικητές έχουν βάλει –σας
λέω πρακτικά πράγµατα- το γραφείο προσωπικού του νοσοκο-
µείου να ψάξει να βρει για παράδειγµα, τον Γρηγοράκο, τη Ρε-
πούση, να βρει τον Αθανασίου, την Παπακώστα, να βρει όλους
εσάς που είστε σήµερα εδώ, εάν προτίθεστε να πάτε στην κρίση,
όπου έχετε υποβάλει τα χαρτιά σας, στο Νοσοκοµείο Λήµνου ή
στο «Μεταξά» ή στο Κρατικό Πειραιά. 

Έχει δηµιουργηθεί ένα τεράστιο θέµα, όµως εµείς δεν µπο-
ρούµε αυτό να το παρακάµψουµε, πρώτον, και δεν θέλουµε να
το παρακάµψουµε, διότι αν το παρακάµψουµε και πάµε σε και-
νούργια κρίση -όπως καταλαβαίνετε- δεν θα έχουµε τις πιστώ-
σεις, ενώ φέτος έχουµε τις πιστώσεις. Για τον λόγο αυτό γίνεται
ένας αγώνας δρόµου –γι’ αυτό ήταν και χθες οι διοικητές των νο-
σοκοµείων εκεί- ώστε να δούµε ποιοι γιατροί από αυτούς θα έρ-
θουν να πάρουν θέσεις του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. 

Και όλα αυτά που είπατε προηγουµένως είναι ένα µεγάλο θέµα
του Εθνικού Συστήµατος Υγείας, το οποίο πρέπει να συζητή-
σουµε. Προτιθέµεθα –φέρνουµε την επόµενη βδοµάδα ένα σχε-
τικό νοµοσχέδιο, για το οποίο να ξέρετε ότι θα είµαστε εδώ να
το συζητήσουµε εκτενέστατα, γιατί έχει πολύ ενδιαφέρον- να δώ-
σουµε την ευκαιρία στους γιατρούς, σε όλους τους γιατρούς του
Εθνικού Συστήµατος Υγείας, όπως είναι και για τους πανεπιστη-
µιακούς και είναι και σε πολλά νοσοκοµεία της Ελλάδας, το
εξήντα πέντε να το κάνουµε εξήντα επτά, ούτως ώστε να υπάρχει
µια ισονοµία και ισοπολιτεία στους γιατρούς.

Έτσι θα κερδίσουµε κάποια στελέχη έµπειρα, όπως είπε ο κ.
Βογιατζής προηγουµένως, που θα παραµείνουν στο σύστηµα για
άλλα δύο χρόνια. Και συγχρόνως, κυρία Ρεπούση, θα µας αφή-
σουν ελεύθερες θέσεις, ούτως ώστε να τις επικηρύξουµε σαν
επιµελητές Β’, προκηρύσσοντας τις θέσεις των συντονιστών δι-
ευθυντών οι οποίες κοστίζουν αυτήν τη στιγµή στο κράτος µόλις
ένα ευρώ. Διότι η διαφορά του συντονιστή διευθυντή µε τον δι-
ευθυντή είναι θεσµική, ότι δηλαδή ο ένας είναι διευθυντής και ο
άλλος συντονιστής. Άρα, λοιπόν, δεν έχουµε κόστος. 

Με αυτόν τον τρόπο, λοιπόν, προκηρύσσουµε και ανοίγουµε
τις θέσεις των συντονιστών διευθυντών άµεσα, την επόµενη βδο-

µάδα, γίνεται η κρίση των συντονιστών φέτος και αυτό µας δίνει
την ευκαιρία να έχουµε κενές θέσεις και να έχουµε και τον προ-
ϋπολογισµό των θέσεων των επιµελητών Β’ αυτών των γιατρών.

Γίνεται µια προσπάθεια. Ξέρουµε ότι µας συµπονάτε σε αυτό
το θέµα και ότι είστε µαζί µας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Η τρίτη µε αριθµό 211/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νι-
κολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε το έργο της
Σήραγγας Όθρυος της «ΕΡΓΟΣΕ» δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Βουλευτή και διαγράφεται.

Υποθέτω ότι κάτι σοβαρό θα συνέβη στον κ. Νικολόπουλο. Θα
ήθελα όµως να κάνω µια παράκληση προς τους Βουλευτές, αν
δεν µπορούν να είναι εδώ, να ενηµερώνουν όσο γίνεται πιο έγ-
καιρα, για να µην έχουµε πρόβληµα.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Κύριε Πρόεδρε, µπο-
ρώ να έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, πα-
ρακαλώ, έχετε τον λόγο.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Ο κ. Νικολόπουλος
είχε κάνει ξανά την ίδια επίκαιρη ερώτηση. Πράγµατι, τότε εγώ
δεν µπορούσα να έρθω και τον ενηµέρωσα έγκαιρα, διότι είχαµε
ξένους στο Υπουργείο κι έπρεπε να συνεργαστούµε για διάφορα
ζητήµατα. Αναρωτιέµαι απλά γιατί δεν µας ειδοποίησε τώρα έγ-
καιρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Φαντάζοµαι ότι κάτι
θα συνέβη.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Τέλος πάντων, θα
ήθελα να πω δυο λόγια.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Θέλετε να απαντή-
σετε στην ερώτηση;

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Όχι, θα ήθελα να πω
ότι στην πρώτη επίκαιρη ερώτηση ήµασταν αναρµόδιοι και τώρα
την τροποποιεί και τη στηρίζει σε εντελώς διαφορετικές διατά-
ξεις, που –λυπάµαι πολύ– δεν τις µελέτησε. Αυτό πρέπει να το
πω, για να δει αν θα επανέλθει. Ούτε τις µελέτησε και είναι και
αποπροσανατολιστική η ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Εφόσον απουσιάζει,
θα την επανακαταθέσει και θα λάβει υπ’ όψιν του τις παρατηρή-
σεις. 

Η πέµπτη µε αριθµό 224/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τις καθυστερή-
σεις τριών ετών στην καταβολή των ενισχύσεων στους βιοκαλ-
λιεργητές, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται. 

Επόµενη είναι η δεύτερη µε αριθµό 215/4-11-2014 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Α’ Θεσσαλονίκης της
Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Ασηµίνας Ξηροτύρη-Αικατερινάρη
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά
µε την ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης του νέου ΕΣΠΑ. 

Θα απαντήσει ο Υπουργός κ. Κωνσταντινόπουλος. 
Κυρία Ξηροτύρη, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την ερώ-

τησή σας. 
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Ευχαριστώ, κύριε

Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, στην τελευταία επίκαιρη ερώτησή µου για την

πορεία της υλοποίησης του ΕΣΠΑ 2007-2013 και για την εκκίνηση
της νέας προγραµµατικής περιόδου σας είχα θέσει το θέµα -µε-
ταξύ των άλλων- της κωδικοποίησης των παθογενειών των συ-
στηµάτων διαχείρισης όλων των προγραµµατικών περιόδων, για
να αποφύγουµε λάθη του παρελθόντος και να µπορέσουµε αυτή
τη φορά, που υπάρχει ακόµη µεγαλύτερη ανάγκη για τη χώρα,
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να αξιοποιηθούν οι πόροι και να ανταπεξέλθουν και οι κεντρικές
και οι περιφερειακές υπηρεσίες στις υποχρεώσεις τους. 

Τότε µου απαντήσατε ότι οι µεγάλες αλλαγές που θα γίνουν
µε το νέο νόµο του ΕΣΠΑ είναι πράγµατι µια δύσκολη υπόθεση
και είναι πολύπλοκο το σύστηµα. Επίσης, µας είπατε να συµβά-
λουµε κι εµείς στις δικές σας προτάσεις. Όµως, αµέσως µετά
από λίγες ηµέρες πληροφορηθήκαµε από βάσιµα δηµοσιεύµατα,
αλλά και καταγγελίες του Συλλόγου των Εργαζοµένων στη ΜΟΔ
ότι καταρτίστηκε από το Υπουργείο σας ένα προσχέδιο νόµου
χωρίς να έχετε διαβουλευτεί τουλάχιστον µε τις δηµόσιες εµπλε-
κόµενες υπηρεσίες, τις ειδικές υπηρεσίες, τις ενδιάµεσες διαχει-
ριστικές αρχές, τη ΜΟΔ κ.λπ.. 

Είναι ένα προσχέδιο που διαπνέεται από τη λογική της ιδιωτι-
κοποίησης του συστήµατος διαχείρισης του νέου ΕΣΠΑ, από τη
µία πλευρά συγκεντρώνοντας στο ίδιο Υπουργείο το σύνολο των
αρµοδιοτήτων, πετώντας εκτός τα υπόλοιπα Υπουργεία και τις
περιφέρειες. Και από την άλλη πλευρά, φαίνεστε εξαιρετικά πρό-
θυµοι να δώσετε τη δυνατότητα ιδιωτικοποίησης της ΜΟΔ έως
60% και να βάλετε σε θέσεις συνδιαχειριστή ιδιώτες ανταποκρι-
νόµενος στις κατά καιρούς απαιτήσεις των φορέων, του ΣΕΒ,
των τραπεζών κ.λπ..

Αυτό το προσχέδιο σε ένα πράγµατι -κι εσείς το δεχθήκατε-
πολύπλοκο σύστηµα ειδικών υπηρεσιών, επιτελικών µονάδων
κ.λπ. θα φτάσει στο σηµείο να απαξιώσει τη συσσωρευµένη ατο-
µική και συλλογική εµπειρία διαχείρισης του Γ’ Κοινοτικού Πλαι-
σίου Στήριξης και του ΕΣΠΑ και θα υποβαθµίσει το ανθρώπινο
δυναµικό των κοινοτικών προγραµµάτων. Υπάρχουν πολλά προ-
βλήµατα, που εµείς θα ήµασταν οι τελευταίοι που δεν τα βλέ-
πουµε. Θα το υποβαθµίσει και από την άλλη πλευρά, δεν θα γίνει
αυτό το οποίο συνεννοηθήκαµε. 

Νοµίζω ότι κι εσείς θεωρείτε ότι σε αυτό το σύστηµα διορθώ-
νοντας τις παθογένειές του µπορούµε να πάµε γρήγορα για να
αξιοποιήσουµε τη νέα προγραµµατική περίοδο και να κλείσουµε
και τα 5 δισεκατοµµύρια που αποµένουν από το τρέχον ΕΣΠΑ. 

Το πιο βασικό είναι αυτή η αναστάτωση που θα φέρετε, αν
τυχόν προχωρήσετε σε αυτό το προσχέδιο, στις επιτελικές δο-
µές του ΕΣΠΑ, δηλαδή στα Υπουργεία και στις περιφέρειες, οι
οποίες δεν θα έχουν ξεκάθαρες αρµοδιότητες και δεν θα απο-
σαφηνίζεται µε ποιον τρόπο -χρόνια κράτησε αυτό το πράγµα για
να διορθωθεί- αλληλοεπιδρούν, συνεργάζονται και µε τις διαχει-
ριστικές αρχές του ΕΣΠΑ. Είναι ένα µεγάλο πρόβληµα το πώς οι
περιφέρειες και τα Υπουργεία συνεργάζονται µε τις διαχειριστι-
κές αρχές για να έχουν το καλύτερο αποτέλεσµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Να ακούσουµε τον
Υπουργό, κυρία Ξηροτύρη.

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Και γι’ αυτό, κύριε
Πρόεδρε, ερωτώ τον κύριο Υπουργό: Πράγµατι επιχειρείτε να
εκχωρηθεί η διαχείριση των δηµόσιων πόρων του νέου ΕΣΠΑ σε
ιδιώτες; 

Για ποιο λόγο σκέπτεστε να στήσετε ένα τέτοιο σύστηµα δια-
χείρισης και να αφήσετε πίσω τη συσσωρευµένη εµπειρία και όλο
αυτό το πλαίσιο το οποίο έχει δηµιουργηθεί, ένα δηµόσιο πλαί-
σιο, το οποίο ισχύει και στην Ευρωπαϊκή Ένωση; 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, έχε-

τε τον λόγο.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Ανάπτυ-

ξης και Ανταγωνιστικότητας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την ερώτηση, κυρία συνάδελφε.

Βεβαίως, θέλω να σας πω ότι διαβάζετε επιλεκτικά τα δηµοσιεύ-
µατα. Υπάρχουν και τα δηµοσιεύµατα πριν από τις 4 Νοεµβρίου
2014, οπότε και καταθέσατε την ερώτησή σας, που λένε ότι δεν
τίθεται κάποιο θέµα. Υπάρχει και δική µου δήλωση ότι δεν τίθεται
κάποιο ζήτηµα ιδιωτικοποίησης της ΜΟΔ. Πάντοτε, βεβαίως,
χρειάζεται ο κοινοβουλευτικός έλεγχος και πολύ σωστά κάνατε,
γιατί είναι δικαίωµά σας και είναι υποχρέωσή µας να είµαστε
εδώ, για να απαντήσουµε. Άρα να ξεκαθαρίσουµε από την αρχή
ότι τέτοιο θέµα δεν υπάρχει.

Θέλω, όµως, να σας επισηµάνω ότι στη ΜΟΔ αυτήν τη στιγµή,
στο διοικητικό συµβούλιο, υπάρχουν µέλη από τους κοινωνικούς
εταίρους και κατά την άποψή µου σωστά υπάρχουν, ώστε να

µπορέσει να υπάρξει µια συνεργασία –κάτι το οποίο νοµίζω ότι
το γνωρίζετε- για την καλύτερη λειτουργία της ΜΟΔ.

Δεύτερον, σας είχα πει την προηγούµενη φορά που µε ρωτή-
σατε –και νοµίζω ότι απάντησα σε όλα τα ερωτήµατά σας– ότι
πραγµατικά προσπαθούµε να δούµε τις αδυναµίες του συστήµα-
τος που αφορά στο ΕΣΠΑ, ώστε να τις διορθώσουµε. Και αυτό
κάνουµε. Σας παρακάλεσα, µάλιστα, να µας στείλετε τις δικές
σας προτάσεις, τις οποίες ακόµα δεν έχω λάβει και ελπίζω να
λάβω στο επόµενο χρονικό διάστηµα. Σας κάλεσα και στο Υπουρ-
γείο, όποτε θέλετε, να έρθετε, για να µας ενηµερώσετε, για να
έχουµε διάλογο. Θα γίνει εκτενής διάλογος και στη Βουλή αλλά
και στη διαβούλευση.

Τρίτον, όπως ξέρετε, είχαµε µερικές αλλαγές στο Υπουργείο
Ανάπτυξης. Άλλαξε ο Υπουργός και πρέπει να ενηµερωθεί, γιατί
θα έχει τη νοµοθετική πρωτοβουλία τις επόµενες ηµέρες, ώστε
να είµαστε έτοιµοι, να βγει και στη διαβούλευση, να το γνωρίζουν
και να µπορέσουν όλοι οι φορείς να κάνουν τις παρατηρήσεις
τους.

Παράλληλα, όµως, υπάρχει ένας εσωτερικός διάλογος τόσο
µε τις υπηρεσίες όσο και µε τους εργαζόµενους. Έχουν φτιαχτεί
και επιτροπές γι’ αυτό το θέµα µε υπουργική απόφαση, ώστε να
υπάρξει η καλύτερη δυνατή λύση.

Κυρία Ξηροτύρη, όπως καταλαβαίνετε, αυτό το νοµοσχέδιο
δεν έχει να κάνει ούτε µε δηµοσιονοµικά θέµατα, αλλά έχει να
κάνει µε τον καλύτερο τρόπο που πρέπει να αξιοποιήσουµε το
ανθρώπινο δυναµικό, για να µπορέσουµε στη συνέχεια να αξιο-
ποιήσουµε τους πόρους. Και αυτό θα γίνει µε τους καλύτερους
όρους, σεβόµενοι και το ανθρώπινο δυναµικό το οποίο έχει δώσει
–στις υπηρεσίες µου τουλάχιστον– και δίνει τον καλύτερό του
εαυτό, για να υπάρξει απορρόφηση, για να µπορέσουν να προ-
χωρήσουν τα έργα.

Επειδή µιλήσατε για απορρόφηση, θέλω να σας πω ότι έχουµε
ξεπεράσει πια την απορρόφηση. Δεν είµαστε στα 5 δισεκατοµ-
µύρια, είµαστε κάτω από τα 4,2 δισεκατοµµύρια που ανακοινώ-
σαµε πριν από λίγο και ελπίζω, επειδή είχαµε αυτές τις αλλαγές
και, όπως ξέρετε, αυτά πρέπει να υπογράφονται από τους
Υπουργούς, σε µικρό χρονικό διάστηµα ότι θα κατέβουµε και θα
είµαστε πολύ πιο χαµηλά από τα 4 δισεκατοµµύρια. 

Άρα να είστε σίγουρη ότι και µε τη δική σας βοήθεια και των
άλλων κοµµάτων θέλουµε να φτιάξουµε το καλύτερο, λειτουρ-
γικό, αξιοκρατικό, µε διαφάνεια σύστηµα προς όφελος της χώ-
ρας µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Η κ. Ξηροτύρη έχει
τον λόγο για τη δευτερολογία της.

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Ευχαριστώ, κύριε
Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, η προηγούµενη ερώτησή µου πραγµατικά είχε
αυτόν τον στόχο, να επισπεύσουµε αυτόν τον νέο νόµο για τη
διαχείριση της νέας προγραµµατικής περιόδου και το κλείσιµο
του ΕΣΠΑ και ακριβώς είχα επισηµάνει όλα αυτά τα θέµατα.

Όµως, τα δηµοσιεύµατα και οι καταγγελίες ήταν σαφείς.
Έχουµε µια τεράστια ανησυχία, γιατί ξέρω πάρα πολύ καλά,
αφού χρόνια παρακολουθώ αυτό το θέµα, ότι οι τράπεζες, ο ΣΕΒ
και όλοι οι ιδιωτικοί παράγοντες πιέζουν, ούτως ώστε να έχουν
ένα πολύ µεγάλο µέρος από τη διαχείριση του ΕΣΠΑ. Δηλαδή,
αυτοί οι οποίοι είναι οι αποδέκτες θέλουν να είναι και οι διαχειρι-
στές. Γιάννης κερνάει, Γιάννης πίνει!

Εµένα τώρα µε καθησυχάζετε µε αυτό, διότι για εµάς αποτελεί
πάγια θέση ότι τους δηµόσιους πόρους –και είναι δηµόσιοι πόροι
το ΕΣΠΑ- πρέπει να τους διαχειρίζονται δηµόσιοι φορείς. Η εκ-
χώρησή τους σε ιδιώτες θα αποτελούσε ένα πείραµα, το οποίο
δεν έχει προηγούµενο στην Ευρώπη και δεν διασφαλίζει την κα-
λύτερη λειτουργία. Και βέβαια εκεί είναι που καλύπτεται και από
πέπλο αδιαφάνειας και µπορεί να εισχωρήσουν πάρα πολλά φαι-
νόµενα, τα οποία πραγµατικά θέλουµε να απαλείψουµε από την
ιστορία αυτού του τόπου.

Άρα, λοιπόν, εσείς µε καθησυχάζετε ότι δεν πάµε σε ιδιωτικο-
ποίηση της ΜΟΔ. Μου είπατε ότι από εδώ και πέρα θα συνεργα-
στείτε µε τις υπηρεσίες, ότι θέλετε και τη δική µας συνεργασία,
ούτως ώστε να προκύψει το καλύτερο δυνατόν σύστηµα.

Έχουµε το δεύτερο µεγάλο πρόβληµα, κύριε Υπουργέ, ότι
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αυτή τη στιγµή δηµιουργείται µια αναστάτωση στο θέµα των δια-
χειριστικών αρχών του κάθε Υπουργείου που υπερσυγκεντρώ-
νονται στο ένα Υπουργείο, στο Υπουργείο Ανάπτυξης, των
διαχειριστικών αρχών των περιφερειών και της λειτουργίας βέ-
βαια της ΜΟΔ. 

Αυτό είναι ένα πολύπλοκο σύστηµα. Μέχρι τώρα έχουν παγιω-
θεί τα πράγµατα. Δηλαδή οι επιµέρους διαχειριστικές αρχές ξέ-
ρουν τη δουλειά τους και έχει αποκτηθεί ένα πλαίσιο συνερ-
γασίας και δεν αλληλοκαλύπτονται. Ίσα-ίσα που προχωρούν
ακόµα περισσότερο τα πράγµατα, οι αρµοδιότητες των κεντρι-
κών διαχειριστικών αρχών µε τις επιµέρους περιφερειακές υπη-
ρεσίες και τις υπηρεσίες των Υπουργείων. 

Εγώ θα έλεγα, βλέποντας ορισµένα άλλα προβλήµατα, να
αξιοποιήσετε αυτό το οποίο ονοµάζω εγώ αποκεντρωµένη λει-
τουργία αυτού του συστήµατος, διότι µε διαφάνεια, µε ικανό
προσωπικό κ.λπ., θα αποδώσει καλύτερα για τη διαχείριση του
ΕΣΠΑ. Και ιδιαίτερα, όπως σας έχω πει, πρέπει να προσέξετε τα
θέµατα των περιφερειακών υπηρεσιών. Είναι βέβαια αρµόδιες οι
περιφερειακές αυτοδιοικήσεις, αλλά –αυτό γίνεται πάντα- συνή-
θως οι κεντρικές υπηρεσίες απορροφούν όλες τις δυνατότητες
σχεδιασµού και προγραµµατισµού από τις περιφερειακές υπη-
ρεσίες. Αυτό δεν πρέπει να γίνει και η νοµοθεσία της Ευρωπαϊκής
Ένωσης σε αυτό είναι αρκετά ισχυρή. Χρειάζεται πράγµατι οι πε-
ριφερειακές υπηρεσίες να είναι αυτές οι κυρίαρχες για τα περι-
φερειακά προγράµµατα.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Ανάπτυ-

ξης και Ανταγωνιστικότητας): Κυρία Ξηροτύρη, δεν είναι «από
εδώ και πέρα». Να είµαστε προσεχτικοί σε αυτά που λέµε. Σας
ξεκαθάρισα ότι πριν τις 4 Νοεµβρίου, πριν κάνετε την ερώτηση,
τα είχαµε ξεκαθαρίσει αυτά. Καταλαβαίνω τη διάθεση, αλλά
θέλω να τα ξεκαθαρίζουµε αυτά. 

Πρώτον, όπως γνωρίζετε και όπως πολύ σωστά είπατε στην
πρωτολογία σας, θα πάµε στο µοντέλο που έχει κάνει όλη η Ευ-
ρώπη. Σε αυτό θέλετε να πάµε και σε αυτό θα πάµε. 

Δεύτερον, κάτι που αφορά τις περιφέρειες. Όπως πολύ καλά
γνωρίζετε -είµαι σίγουρος- οι περιφέρειες ειδικά σε αυτή την
προγραµµατική περίοδο έχουν 35% περισσότερους πόρους και
αυτοτέλεια στο να χειρίζονται τους δικούς τους πόρους. Άρα δεν
τίθεται κανένα ζήτηµα. Δεν θα το λύσουµε εµείς, έχει λυθεί αυτό
το ζήτηµα.

Τρίτον, δεν υπάρχουν τράπεζες οι οποίες αυτή τη στιγµή να
διαχειρίζονται κονδύλια του ΕΣΠΑ. Εγώ δεν µπορώ να δαιµονο-
ποιήσω τον ιδιωτικό τοµέα. Εγώ θέλω να συνεργαστεί ο δηµό-
σιος τοµέας µε τον ιδιωτικό τοµέα.

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Εµµέσως… (δεν
ακούστηκε).

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Ανάπτυ-
ξης και Ανταγωνιστικότητας): Θέλω να σας πω ότι ο ΕΦΕΠΑΕ,
ο οποίος διαχειρίστηκε τα προγράµµατα για τους µικροµεσαί-
ους, έκανε εξαιρετική δουλειά. 

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Αφήστε το αυτό…
(δεν ακούστηκε).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία Ξηροτύρη,
σας παρακαλώ. 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Ανάπτυ-
ξης και Ανταγωνιστικότητας): Στον ΕΦΕΠΑΕ συµµετέχουν τα
επιµελητήρια και συµµετέχουν φορείς οι οποίοι βοηθούν τη δου-
λειά µας.

Άρα, στη νέα διαδικασία που θα γίνει, θα βρούµε αυτούς τους
ενδιάµεσους φορείς και µέσα από τον τρόπο που θα επιλεγεί, µε
διαφάνεια, θα βρούµε ποιοι θα µπορούν να βοηθήσουν όλη αυτή
την προσπάθεια.

Θέλω να σας πω κάτι. Αν δαιµονοποιήσουµε τον ιδιωτικό τοµέα
σηµαίνει ότι δεν θα έχουµε καλή απορρόφηση. Για να απορρο-
φηθούν τα κάτω από 4 δισεκατοµµύρια που έχουµε αυτή τη
στιγµή, χρειάζεται συνεργασία ιδιωτικού τοµέα, δηµόσιου τοµέα,
του Α’ και Β’ βαθµού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του κεντρικού κρά-

τους. Διαφορετικά δεν µπορεί να ολοκληρωθεί η απορρόφηση
οµαλά. Και νοµίζω ότι αυτό είναι κάτι που το θέλετε και εσείς.

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Μα, έτσι είναι.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Ανάπτυ-

ξης και Ανταγωνιστικότητας): Πολύ σωστά.
Ολοκληρώνω και σας λέω: Σας καλώ για ακόµη µια φορά και

εσάς και τα υπόλοιπα κόµµατα να ακούτε προσεχτικά όλους τους
συνδικαλιστές και τις απόψεις τους, αλλά να ακούτε προσεχτικά
και εµάς. Άρα σας λέω ότι είµαστε στη διάθεσή σας από όλα τα
κόµµατα να µας στείλουν τις προτάσεις τους για τον νέο νόµο –
έχετε µια µεγάλη εµπειρία ο καθένας από τη δική του πολιτική
θέση ή αν έχει εργαστεί κάποιος στους φορείς- έτσι ώστε να κά-
νουµε ένα νοµοσχέδιο το οποίο θα είναι ένα νοµοσχέδιο προς
όφελος της χώρας. Αυτό θέλουµε να κάνουµε και αυτό θα κά-
νουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία είκοσι δύο µαθήτριες και µαθητές και δύο εκπαι-
δευτικοί από το Λεόντειο Λύκειο Πατησίων και πενήντα µαθή-
τριες και µαθητές και πέντε εκπαιδευτικοί από το 5ο Γυµνάσιο
Κερατσινίου. 

Τους καλωσορίζουµε όλους στην Αίθουσα της Βουλής. 
(Χειροκροτήµατα από όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Έχουµε ακόµα µία επίκαιρη ερώτηση. Πρόκειται για την έκτη
µε αριθµό 213/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του
Βουλευτή Β’ Αθηνών των Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών Βουλευ-
τών κ. Βασιλείου Καπερνάρου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε τον κίνδυνο για την παιδική υγεία λόγω έλλειψης εµβολίων
στη χώρα µας. 

Θα απαντήσει η Υφυπουργός κ. Αικατερίνη Παπακώστα-Σιδη-
ροπούλου. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την επί-
καιρη ερώτησή σας. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ. 
Κυρία Υφυπουργέ, το θέµα είναι ο κίνδυνος για την παιδική

υγεία στη χώρα µας λόγω έλλειψης εµβολίων. Το τι κίνδυνος
είναι αυτός, το αντιλαµβάνεστε. Όλοι είµαστε γονείς και ξέ-
ρουµε. Και όλα αυτά τα παιδιά είναι και δικά µας παιδιά. 

Υπάρχουν δηµοσιεύµατα του Τύπου, αλλά κυρίως, δηµοσιεύ-
µατα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα και άλλων οργανώσεων. Οι Για-
τροί του Κόσµου γνωστοποιούν στην Ελλάδα, στους Έλληνες ότι
συµβάλλουν τα µέγιστα. Πρόσφατα έγινε στον Πύργο και νωρί-
τερα στη Λαµία: Υπάρχουν άνθρωποι ανασφάλιστοι, που δεν
έχουν δικαίωµα να εµβολιάζουν δωρεάν τα παιδιά τους και τα
πηγαίνουν σε οργανώσεις, όπως οι Γιατροί του Κόσµου κ.λπ.. 

Σας έκανα αυτήν την ερώτηση -να µην κάνω άσκοπη επανά-
ληψη- την οποία προφανώς έχετε διαβάσει και θα ήθελα περισ-
σότερο να σας χαρίσω χρόνο από το αυτό το δίλεπτο που έχω,
για να µου απαντήσετε ευκρινώς επί των ερωτηµάτων µου που
είναι: Για ποιον λόγο δεν έχετε µεριµνήσει για τον έγκαιρο εφο-
διασµό και την πλήρη λειτουργία των εµβολιαστικών κέντρων,
έτσι ώστε να µην τίθεται σε κίνδυνο η υγεία του παιδικού πληθυ-
σµού της χώρας και, συνεπώς, γιατί δεν το κάνατε µέχρι σήµερα; 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Τον λόγο έχει η κυρία Υφυπουργός. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Ευχαριστώ πάρα πολύ τον αγαπητό συνάδελφο κ. Κα-
περνάρο, γιατί µου δίνει τη δυνατότητα υπεύθυνα και από το
Βήµα της Βουλής να αποσαφηνίσουµε πώς έχει το Εθνικό Πρό-
γραµµα Εµβολιασµών της χώρας για ένα πολύ κρίσιµο και ευαί-
σθητο ζήτηµα, όπως είναι η υγεία των παιδιών και η προστασία
της παιδικής ηλικίας, που τουλάχιστον στο Υπουργείο Υγείας
αποτελεί προτεραιότητα. Επιτρέψτε µου να πω ότι είναι και προ-
τεραιότητα εµού προσωπικά. Απόδειξη ότι µε την ανάληψη των
καθηκόντων µου διοργάνωσα ειδική επιστηµονική ηµερίδα για να
αντιµετωπίσουµε ζητήµατα υγείας και ασφάλειας της παιδικής
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ηλικίας, των παιδιών µας, σύµφωνα και µε την εφαρµογή της
Σύµβασης των Ηνωµένων Εθνών για τα δικαιώµατα του παιδιού. 

Μου δίνετε, λοιπόν, το βήµα -και σας ευχαριστώ θερµά για µια
ακόµα φορά- και τον χρόνο σας, κύριε συνάδελφε. 

Πρέπει να σας πω ότι πρέπει να εκκαθαριστεί αυτό το ζήτηµα
των εµβολιασµών µε τρόπο απόλυτο. Δεν υπάρχει κανένας απο-
λύτως κίνδυνος, όσον αφορά τους εµβολιασµούς των παιδιών
µας. Αυτό είναι σαφές. Θα σας πω συγκεκριµένα, όµως, γιατί. 

Και θα ξεκινήσω πρώτα από το δεύτερο σκέλος της ερώτησής
σας, που έχει να κάνει µε ένα πολύ κρίσιµο µέγεθος, που δεν
είναι άλλο από τη διάθεση, τη δυνατότητα στελέχωσης µε παι-
διάτρους των δηµοσίων νοσοκοµείων της χώρας, προκειµένου
να υπάρχει και η αντίστοιχη ιατροπαιδιατρική κάλυψη. Πρέπει να
σας πω ότι ήδη έχουν προκηρυχθεί εννιακόσιες θέσεις για τις
µονάδες του ΠΕΔΥ. Για να καταλάβει ο πολίτης τι σηµαίνει ΠΕΔΥ,
είναι η πρωτοβάθµια φροντίδα, η πρωτοβάθµια περίθαλψη. Από
αυτές τις εννιακόσιες θέσεις, οι εκατόν σαράντα οκτώ αφορούν
αµιγώς και ad hoc στην παιδιατρική ειδικότητα και η προθεσµία
υποβολής των αιτήσεών τους ήδη έχει λήξει από τις 14-10-2014.
Τώρα που συζητούµε, στην παρούσα φάση, οι αιτήσεις των εν-
διαφεροµένων παιδιάτρων ήδη βρίσκονται σε διαδικασία επεξερ-
γασίας τους, προκειµένου να προβούµε στην τοποθέτησή τους
στις µονάδες, στις δοµές. 

Όσον αφορά αυτό καθ’ εαυτό το Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολια-
σµών -για να δούµε τι ακριβώς συµβαίνει- πρέπει να σας πω ότι
στην Ελλάδα, στη χώρα µας, οι εµβολιασµοί των παιδιών γίνονται
σύµφωνα µε το Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολιασµών Παιδιών και
Εφήβων, όπως αυτό διαµορφώνεται κάθε φορά από την Εθνική
Επιτροπή Εµβολιασµών.

Δεν αποφασίζει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας εν
κενώ. Αποφαίνεται µετά την απόφανση της Εθνικής Επιτροπής
Εµβολιασµών, που λέει τι πρέπει να κάνουµε και τι δεν πρέπει να
κάνουµε για να εµβολιάσουµε σωστά τα παιδιά µας. 

Επιπλέον, κύριε συνάδελφε, σας δίνω το στοιχείο -επιτέλους
να ξεκαθαριστεί και αυτό -ότι µε πρόσφατο νοµοσχέδιο το οποίο
φέραµε και είναι νόµος του κράτους -ο ν.4270/28-6-2014
παρέχεται πλέον φαρµακευτική περίθαλψη, συµπεριλαµβανο-
µένων και των εµβολίων σε ασφαλισµένους που έχουν απωλέσει
την ασφαλιστική τους ικανότητα και δεν δικαιούνται υπηρεσιών
φαρµακευτικής περίθαλψης από οποιονδήποτε φορέα κοινω-
νικής ασφάλισης, ενώ µε την κοινή υπουργική απόφαση της 28ης

Ιουλίου του 2014 καθορίζονται και οι όροι και οι προϋποθέσεις
πρόσβασής τους στο σύστηµα φαρµακευτικής περίθαλψης. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Υφυπουργού)

Επειδή ο χρόνος της πρωτολογίας µου τελείωσε, θα σας πω
στη δευτερολογία µου αναλυτικά τι έχουµε για τα εµβόλια, εκτός
αν ο κύριος Πρόεδρος µου δώσει µισό λεπτό για να µπορέσω να
απαντήσω µε λεπτοµέρεια. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Νοµίζω ότι είναι κα-
λύτερα να συνεχίσετε τώρα.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός
Υγείας): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, γιατί νοµίζω ότι είναι
κάτι πάρα πολύ σηµαντικό. 

Το Υπουργείο Υγείας για την εµβολιαστική κάλυψη άπορων και
ανασφάλιστων παιδιών έχει προβεί στη διενέργεια ανοικτού
διεθνή διαγωνισµού για την προµήθεια ορισµένων ειδών εµβο-
λίων, που συνοδεύεται και από την αντίστοιχη υπουργική από-
φαση συνολικού προϋπολογισµού 1,5 εκατοµµυρίων ευρώ. Ο εν
λόγω διαγωνισµός πρέπει να σας πω ότι επαναπροκηρύχθηκε και
βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Με έγγραφο της Διεύθυνσης Δηµόσιας Υγείας, κατόπιν δικής
µας εντολής, έχει ζητηθεί από το «ΠΑΣΤΕΡ» για τις ανάγκες του
Υπουργείου η προµήθεια ορισµένων ειδών εµβολίων. Ο φορέας,
δηλαδή το «ΠΑΣΤΕΡ», έχει ήδη προβεί σε τρεις ανοικτούς
διεθνείς διαγωνισµούς, οι οποίοι κηρύχθηκαν ως άγονοι. 

Τώρα όµως υπέβαλε αίτηµα το «ΠΑΣΤΕΡ» προς την Ενιαία
Ανεξάρτητη Αρχή Δηµοσίων Συµβάσεων, προκειµένου να προ-
χωρήσει σε διενέργεια διαδικασίας µε διαπραγµάτευση για τη
σύναψη συµφωνίας-πλαισίου για την προµήθεια εµβολίων και
βιολογικών προϊόντων. Η Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δηµοσίων

Συµβάσεων έκανε αποδεκτό το αίτηµα του φορέα και εποµένως
είµαστε σε πάρα πολύ καλό στάδιο της διαδικασίας. 

Αναφορικά µε το αντιφυµατικό εµβολιασµό, επί τούτου θα σας
πω στα σχολεία η αρµόδια υπηρεσία, η Διεύθυνση Δηµόσιας
Υγείας, κατόπιν εντολής της πολιτικής ηγεσίας, εξέδωσε εγκύκ-
λιο σύµφωνα µε την οποία συνεχίζεται ο αντιφυµατικός
εµβολιασµός στα σχολεία για το έτος 2014-2015.

Ήδη το «ΠΑΣΤΕΡ» µάς παρέδωσε πενήντα χιλιάδες δόσεις
φυµατίνης και εβδοµήντα πέντε χιλιάδες δόσεις DCG από τη
συνολική ποσότητα που του είχε ζητηθεί και ήδη έχουν διανε-
µηθεί στις περιφέρειες της χώρας για την κάλυψη των αναγκών
τους. Η διάθεση βεβαίως θα συνεχιστεί. Γι’ αυτό να είστε απο-
λύτως βέβαιοι. 

Επιπλέον, η Εθνική Επιτροπή Εµβολιασµών, η οποία συγκρο-
τήθηκε στο Υπουργείο, µε την υπ’ αριθµόν πρωτοκόλλου ΔΥΓ/ΓΠ
οικ. 87177/8-10-2014 υπουργική απόφαση έχει ήδη συνεδριάσει
δύο φορές µε ηµερήσια διάταξη αµιγώς την επικαιροποίηση του
εθνικού προγράµµατος εµβολιασµών, διότι υπάρχουν και άλλες
ανάγκες που προκύπτουν κάθε φορά και δεν έχει ολοκληρώσει
ακόµη το έργο της. Θα το ολοκληρώσει και θα ανακοινωθεί
δηµόσια πώς αυτό θα επικαιροποιήσει το εθνικό πρόγραµµα
εµβολιασµών. 

Ήδη η Διεύθυνση Δηµόσιας Υγείας έχει εκδώσει ετήσια εγκύκ-
λιο για τον αντιγριπικό εµβολιασµό, που µας ενδιαφέρει έναντι
της εποχικής γρίπης, σύµφωνα µε την οποία το εµβόλιο αυτό
χορηγείται δωρεάν στους άπορους και στους ανασφάλιστους
πολίτες, οι οποίοι ανήκουν σε οµάδες υψηλού κινδύνου από τις
Μονάδες Υγείας του ΠΕΔΥ, δηλαδή της πρωτοβάθµιας φροντί-
δας, και από τα νοσοκοµεία του ΕΣΥ, του δηµοσίου συστήµατος
υγείας. 

Τέλος, πρέπει να σας πω ότι τώρα που συζητούµε η Διεύθυνση
Δηµόσιας Υγείας επεξεργάζεται εγκύκλιο -γιατί θεωρούµε ότι
είναι πάρα πολύ κρίσιµο- για τον εµβολιασµό των άπορων και των
ανασφάλιστων πολιτών κατ’ εφαρµογήν των διατάξεων του
νόµου που σας προείπα, του ν.4238/2014, και του ν.4270/2014,
σύµφωνα µε τους οποίους παρέχονται ισότιµα δωρεάν
υπηρεσίες πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, συµπεριλαµβανο-
µένων και των εµβολιασµών σε κάθε πολίτη ανεξάρτητα από την
οικονοµική, την κοινωνική, την επαγγελµατική και την ασφαλι-
στική του κατάσταση. 

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κι εµείς ευχαριστού-

µε.
Ο κ. Καπερνάρος έχει τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε,
Δηλαδή, κυρία Υφυπουργέ, εάν κατάλαβα καλά, που νοµίζω

ότι κατάλαβα, επί επτάµισι λεπτά µας εξηγούσατε για ποιο λόγο
δεν έχετε µεριµνήσει για τον έγκαιρο εφοδιασµό και την πλήρη
λειτουργία των εµβολιαστικών κέντρων, έτσι ώστε να µην τίθεται
σε κίνδυνο η υγεία του παιδικού πληθυσµού της χώρας. Αυτή
είναι η πρώτη ερώτηση.

Επικαλεστήκατε πάρα πολλά. Είπατε για την έλλειψη παιδιά-
τρων. Δεν έχουµε µόνο έλλειψη παιδιάτρων, αλλά έχουν φύγει
περισσότεροι από τους µισούς. Οι άλλοι είναι στα δικαστήρια,
την ίδια ώρα που η Τουρκία ζητάει γιατρούς από την Ελλάδα µε
πολύ καλές προϋποθέσεις. Να τα λέµε αυτά, γιατί πρέπει να
ακούγονται. 

Εσείς είπατε ότι έχουµε έλλειψη παιδιάτρων. Εδώ, θα τα απο-
σαφηνίσουµε. Σύµφωνα µε τον ΠΟΕ ΕΟΠΥΥ, την Πανελλήνια Συ-
νοµοσπονδία Εργαζοµένων ΠΕΔΥ παρουσιάζονται ελλείψεις
παιδιάτρων στις εξής µονάδες: Στο Αίγιο, στη Λαµία, στη Λιβα-
δειά, στη Λάρισα, στην Ξάνθη, στη Ροδόπη, στην Καβάλα, στις
Σέρρες, στη Φλώρινα, στην Καστοριά, στα Γρεβενά και σχεδόν
σε όλη τη βόρειο Ελλάδα όπου δεν υπάρχει παιδίατρος. 

Ένα δεύτερο που θέλω να επαναλάβω, όσον αφορά αυτό που
είπατε, είναι ότι εκτός από τους γιατρούς έχετε κάνει ανοιχτούς
διαγωνισµούς που είναι σε εξέλιξη. Έχετε ζητήσει από το «ΠΑ-
ΣΤΕΡ» κι έστειλε ένα µέρος κ.τ.λ.. 

Εγώ σας ρώτησα: Σήµερα, τι γίνεται; Αυτήν την στιγµή υπάρχει
το Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολιασµού, που λέει ότι τα εµβόλια
κατά της διφθερίτιδας, του τετάνου, του κοκίτη, της πολιοµυελί-
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τιδας, του αιµόφιλου, της ηπατίτιδας Α και Β, της ανεµοβλογιάς,
της µηνιγγίτιδας, του πνευµονιόκοκκου και της ιλαράς, της πα-
ρωτίτιδας και της ερυθράς είναι υποχρεωτικά. 

Το Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολιασµού που συνιστάται λέει ότι
χρειάζονται δεκατρείς επισκέψεις στον παιδίατρο µέχρι την ηλι-
κία των έξι ετών. Τα εµβόλια παρέχονται δωρεάν, εφόσον υπάρ-
χουν διαθέσιµα µόνο σε παιδιά που έχουν ασφαλιστική κάλυψη.
Τα εµβόλια θα παρέχονται δωρεάν δηλαδή, πρώτον, εφόσον
υπάρχουν διαθέσιµα εµβόλια -που οµολογήσατε ότι δεν υπάρ-
χουν- και δεύτερον, µόνο σε παιδιά που έχουν ασφαλιστική κά-
λυψη οι γονείς τους. Η ερώτησή µου είναι: Τι γίνεται για τα άλλα
παιδιά που ακόµα κι αν έχουν κάλυψη, πάλι δεν έχουµε τον
επαρκή αριθµό εµβολίων.

Λέµε, λοιπόν, ότι υποτίθεται πως το κράτος παρέχει αυτά τα
εµβόλια δωρεάν. Άκουγα το πρωί από την εκπρόσωπο της Κυ-
βερνήσεώς σας που έλεγε ότι η Ελλάδα προετοιµάζεται να βγει
στις αγορές. 

Λέει τώρα, η Εθνική Σχολή Δηµόσιας Υγείας µε έκθεση της το
Μάιο του 2012, µε εθνική µελέτη κατάστασης εµβολιασµού των
παιδιών στην Ελλάδα ότι το 65% έως το 70% των παιδικών εµβο-
λιασµών πραγµατοποιούνται στον ιδιωτικό τοµέα, αυξάνοντας το
οικονοµικό βάρος των γονιών που είναι άνεργοι και ανασφάλι-
στοι. 

Επίσης, έχω στοιχεία –υπουργική απόφαση- που λένε: «Καθο-
ρισµός προϋποθέσεων κριτηρίων και διαδικασιών πρόσβασης
στο σύστηµα φαρµακευτικής περίθαλψης ανασφαλίστων και οι-
κονοµικά αδυνάτων πολιτών». Την υπουργική αυτή απόφαση την
εκδώσατε τον Ιούνιο του 2014, πρόσφατα. 

Τι λέει αυτή η υπουργική απόφαση; Λέει: «Οι ανασφάλιστοι
Έλληνες πολίτες ή πολίτες ελληνικής καταγωγής, οµογενείς, κά-
τοχοι δελτίου ταυτότητας οµογενούς κ.τ.λ. οι οποίοι στερούνται
των προϋποθέσεων έκδοσης βιβλιαρίου ανασφαλίστου και δεν
είναι ασφαλισµένοι σε κανένα δηµόσιο ή ιδιωτικό φορέα, καθώς
και ασφαλισµένοι που έχουν απωλέσει την ασφαλιστική τους ικα-
νότητα λόγω οφειλών στα οικεία ασφαλιστικά ταµεία, όπως επί-
σης και τα εξαρτώµενα µέλη της οικογένειας τους είναι δι-
καιούχοι δωρεάν νοσοκοµειακής περίθαλψης και φαρµακευτικής
φροντίδας. Ωστόσο, πρέπει να επισηµανθεί ότι δωρεάν περί-
θαλψη δικαιούνται µόνο τα παιδιά και οι γονείς των παιδιών…» -
δεν µας ενδιαφέρουν οι γονείς, τα παιδιά µας ενδιαφέρουν
περισσότερο- «…που έχουν ΑΜΚΑ, Αριθµό Μητρώου Κοινωνικής
Ασφάλισης». 

Ερώτηµα: Όχι µόνο για αυτά τα παιδιά που δεν επαρκούν και
για άλλα παιδιά που είναι ανασφάλιστα και µετά από αυτά που
σας ανέγνωσα, αυτό το άθλιο κράτος που είναι υποχρεωµένο
απέναντι σ’αυτήν τα παιδιά που είναι το µέλλον της Ελλάδος -και
όχι για τη σάπια γενιά τη δικιά µου- τι κάνει; Μας λέτε τόση ώρα,
για τον λόγο κι οµολογήσατε ότι δεν είστε έτοιµοι και δεν υπάρ-
χει επαρκής αριθµός εµβολίων για αυτά τα παιδιά. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε. 
Το λόγο έχει η κυρία Υφυπουργός. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Νόµιζα, κύριε συνάδελφε, ότι συνεννοούµεθα. Τουλάχιστον,

οµιλούµε καλά ελληνικά, φαντάζοµαι .
Κατ’ αρχάς, εδήλωσα, ξεκινώντας την πρώτη µου απάντηση,

ότι «κίνδυνος…» έτσι όπως τιτλοφορείται «…για την παιδική υγεία
στη χώρα µας λόγω έλλειψης εµβολίων» δεν υπάρχει. Και σας
εξήγησα γιατί. 

Εν πάση περιπτώσει, όµως, θα επανέλθω, διότι αντιλαµβάνο-
µαι ότι η ανησυχία µας όλων ως γονέων κατ’ αρχάς, µετά ως
υπευθύνων πολιτικών, έχει να κάνει µε την παιδική ηλικία και την
αντιλαµβάνοµαι αυτήν την ευαισθησία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Σας παρακαλώ µία απάντηση.
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Την ευαισθησία την αντιλαµβάνοµαι.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω ένα λόγο

απαντητικό. Ποιος κίνδυνος δεν υπάρχει όταν ο γονιός είναι ανα-
σφάλιστος και δεν έχει λεφτά; Υπάρχει κίνδυνος; Ναι ή όχι;

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός
Υγείας): Όχι, γιατί ακριβώς του παρέχουµε εµβολιαστική κάλυψη
για τα παιδιά του όταν είναι ανασφάλιστος. Επιπλέον, δε, για
τους παιδιάτρους που είπατε, νοµίζω ότι ίσως εγώ να µην ήµουν
σαφής ή να µην έγινα αντιληπτή. Επαναλαµβάνω, λοιπόν, ότι
ήδη…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Στους Γιατρούς του Κόσµου…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, κύριε συ-

νάδελφε. Αφιερώσαµε πάρα πολύ χρόνο. Το θέµα είναι σοβαρό.
Αφήστε να ακούσουµε την Υπουργό.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός
Υγείας): Κύριε συνάδελφε και κύριε Πρόεδρε, εκατόν σαράντα
οκτώ παιδίατροι πέφτουν στο πεδίο της µάχης και πράγµατι
υπήρχαν ελλείψεις, διότι ασκήθηκε συνταξιοδοτικό δικαίωµα ή
επιλογή που έχει ένας γιατρός να επιλέξει το δηµόσιο σύστηµα
υγείας ή να πάει στο ιδιωτικό. Δεν µπορούµε να υποχρεώσουµε
τους γιατρούς να έρθουν στο δηµόσιο σύστηµα υγείας. 

Από την πλευρά µας µε το που αναλάβαµε τα καθήκοντά µας,
σας λέω ότι εκατόν σαράντα οκτώ θέσεις αφορούν στην παιδια-
τρική ειδικότητα και αυτήν την ώρα γίνονται όλες οι απαραίτητες
διαδικασίες προκειµένου να τοποθετηθεί αυτό το ιατρικό προ-
σωπικό για να καλύψει τις ανάλογες ανάγκες. Άρα, λοιπόν, δεν
έχουµε ζήτηµα στους παιδιάτρους.

Το δεύτερο που σας είπα και είναι σαφές είναι το εξής: Πρώτα
απ’ όλα σας είπα ότι η διάθεση εµβολίων για τον αντιφυµατικό
εµβολιασµό ήδη έχει ξεκινήσει και θα συνεχιστεί και η διάθεση
συνεχίζεται απρόσκοπτα και ακώλυτα. Απλώς αναφέρθηκα στις
διαδικασίες, γιατί φαντάζοµαι ότι κανένας συνάδελφος εδώ δεν
θα ήθελε να πάει το ΠΑΣΤΕΡ σε απευθείας ανάθεση, επειδή του
κηρύχθηκαν τρεις διαγωνισµοί του ως άγονοι. Δεν φαντάζοµαι
εσείς ως νοµικός ότι θα παροτρύνατε την πολιτική ηγεσία του
Υπουργείου Υγείας στη βάση της αναγκαιότητας να πάει σε µία
απευθείας ανάθεση, παρότι θα µπορούσαµε να το κάνουµε, ξέ-
ρετε. Προτιµήσαµε αντί γι’ αυτό χωρίς να έχουµε προσκόµµατα
και κωλύµατα στην οµαλή ροή των εµβολίων…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Θα κάνετε απευθείας ανάθεση
για τα εµβόλια. Εδώ κάνετε εργολαβίες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ να ολο-
κληρώσει η Υπουργός την απάντηση.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός
Υγείας): Εµείς κάναµε, κύριε συνάδελφε, και περίµενα όχι να µας
δώσετε τα εύσηµα, αλλά να τα αναγνωρίσετε και τα δύο. Και
τούτο ποιείν κακείνο µη αφιέναι. Και έχουµε την οµαλή ροή του
εµβολιασµού, η οποία είναι απρόσκοπτη και γίνεται µέσα από την
πρωτοβάθµια περίθαλψη, από τα ΠΕΔΥ, για να καταλάβει ο κό-
σµος από πού γίνεται, και παράλληλα, αποφεύγοντας την Ενιαία
Ανεξάρτητη Αρχή Δηµοσίων Συµβάσεων που πήραµε την έγκρισή
της, κάναµε και το διεθνή ανοιχτό διαγωνισµό. Και το ένα ποι-
ούµε και το άλλο δεν αφήνουµε. Αυτό νοµίζω ότι δεν είναι προς
ψόγο. Αντιθέτως. 

Το τρίτο που θέλω να σας πω είναι ότι η Εθνική Επιτροπή Εµ-
βολιασµού πρέπει να ξέρετε ότι επικαιροποιεί το πρόγραµµά της
και γι’ αυτό προηγουµένως σας είπα ότι αυτό που διαβάσατε
εσείς ήταν το προηγούµενο Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολιασµών.
Ήδη συνεδρίασε, όπως προείπα, δύο φορές η Εθνική Επιτροπή
Εµβολιασµών, προκειµένου να επικαιροποιήσει διότι υπάρχουν
νέου τύπου εµβόλια. Θα µας πει λοιπόν, την απόφασή της, τι θα
συµπεριλαµβάνεται σήµερα που κουβεντιάζουµε στο Εθνικό
Πρόγραµµα Εµβολιασµών. Εµείς θα δώσουµε την κατευθυντήρια
οδηγία στους παιδιάτρους στη χώρα και από κει πέρα…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Σήµερα θα είναι αυτό;
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Από κει και πέρα θα αποφασίσουν και οι γονείς αν θέ-
λουν να ακολουθήσουν την κατευθυντήρια οδηγία της Εθνικής
Επιτροπής Εµβολιασµών διά του Υπουργείου Υγείας ή θα κάνουν
τις δικές τους επιλογές. Αυτό είναι άλλο θέµα. 

Αλλά για τους ανασφαλίστους και τους απόρους κατηγορηµα-
τικά σας λέω και ήδη σας είπα ότι υπάρχουν οι ν. 4238/2014 και
ν. 4270/2014. Γιατί είπατε ότι τώρα τον Ιούνιο τους ψηφίσατε.
Στις 9 Ιουνίου παραλάβαµε και αµέσως ψηφίσαµε νόµους, οι
οποίοι αφορούν στους ανασφάλιστους συµπολίτες µας και εκεί-
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νους…
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Η διοίκηση είναι ενιαία.
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ (Υφυπουργός

Υγείας): Βεβαίως, όµως, αυτήν την στιγµή υπάρχει νόµος για
πρώτη φορά σε αυτήν την χώρα, υπάρχει θεσµικό πλαίσιο για
πρώτη φορά σ’ αυτήν την χώρα διά του Υπουργείου Υγείας όπου
όλοι οι ανασφάλιστοι µπαίνουν κάτω από την οµπρέλα του
Υπουργείου Υγείας συµπεριλαµβανοµένων και των εµβολιασµών
των παιδιών των απόρων και ανασφάλιστων οικογενειών. Αυτό
είναι σαφές.

Κλείνοντας, κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω το εξής και τελείωσα. 
Εγώ συµµερίζοµαι την ανησυχία όλων, ήταν και δική µου ανη-

συχία. Γνωρίζω, όµως, τώρα ότι το Εθνικό Πρόγραµµα Εµβολια-
σµών προχωρά οµαλά και το προσφέρω στους συναδέλφους ως
έγκυρη πληροφόρηση διά του Υπουργείου Υγείας και των αρµο-
δίων εθνικών επιτροπών, όπως είναι η Εθνική Επιτροπή Εµβολια-
σµού. Δεν υπάρχει κανένας απολύτως κίνδυνος για τον
εµβολιασµό των παιδιών στη χώρα µας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι ε-

µείς.
Η πρώτη µε αριθµό 221/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου

κύκλου της Βουλευτού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Βασιλικής Κατριβάνου προς τον Υπουργό Δη-
µόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε την
παράταση της κράτησης αλλοδαπών πέραν του ανώτατου ορίου
των δεκαοκτώ µηνών, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυ-
ρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 225/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος

Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την εταιρεία «ΒΙΟ-
ΧΑΡΤΙΚΗ ΑΒΕΕ», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Οµοίως, η τέταρτη µε αριθµό 212/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Αττικής κ. Βασι-
λείου Οικονόµου προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και
Δικτύων, σχετικά µε το ζήτηµα της στασιµότητας των αντιπληµ-
µυρικών έργων στη Δυτική Αττική, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία
του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βου-
λής, είκοσι δύο µαθητές και µαθήτριες και ένας εκπαιδευτικός-
συνοδός από το 3ο Δηµοτικό Σχολείο Μαρκόπουλου. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.11’ λύεται η συνε-

δρίαση για την προσεχή Δευτέρα 10 Νοεµβρίου 2014 και ώρα
18.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος, κοινοβουλευτικό
έλεγχο: συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων, σύµφωνα µε την ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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